

Ara 8 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 P. NEGYED-
ÉVRE 6 P. EGY ÓRA 2 P. EGYES SZÁM ÁRA
HÉTKÖZNAP 8 FILLÉR, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ÉS APRÓHIRDETÉSEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1935 DECEMBER 7.

SZOMBAT

XXXIX. ÉVFOLYAM, 279. SZAM.

Sajtóreform

(Mars.) Az ellenzéki viháorkorú ismét telezatongia a közéletet egy új mumus érkezésével. Jön a sajtó-reform! Kiszélesül a Gömbös dik-tatura! Védjétek meg az alkotmányt! — hangzik a nagy műlárma az alkotmányvédelem rokkant hősei közt. Valójában inkább úgy néz ki ez a roppant rémüldözés, mintha ez a zajos társaság nem is a sajtót féltene, hanem inkább örülne a kitűnő alkotmányvédelmi écesznek. A túloidat agg, kiélt ruái, úgy örülnek a sajtó-reformnak, mint vámai Voronoi-féle csimpánz mirigynek, amellyel meghosszabbíthatják akcióképességüket s újra kitombolhatják a világ előtt ösztöneiket, vágyaikat, igazolhatják, hogy ime szükség van rájuk, mert meg kell védeni a hont holmi új dik-tatúrás kísérletektől.

A valóság persze ismét csak más. A valóság újból az, hogy a sajtó-reform nem diktatúrás intézkedés, hanem egy olyan kényszerítő szükség, amely elől nem lehet kitérni. A sajtó-dzsungel megtisztítás olyan cselekedet, amelyben minden tisztességes ellenzéki és kormánypárti újságíró a kormány oldalán áll. Nem azt célozza az új sajtónovella, hogy ültessék vissza a cenzort, nyomják el a sajtó szabadságát, fojtsák meg az eltiporható gondolatot, hanem azt akarja, hogy Magyarországon ne lehessen heti, havi és harminckét napi időközönként megjelenő, ellen-örízhetetlen zuglapocskák, amelyekben elvetemült gangstererek szabad-prédaként rohanhatják meg a család élet szentségét, az egyéni becsületet, a közéleti tekintélyt.

Mert alkotmányvédelem ide, vagy oda az talán még sem tűrhető tovább, hogy egyedül Budapesten kétezer ál-hírlapíró, lecsúszott alak, el-csapott vigé szaladgáljon mint „szerkesztő úr”. Tűrhetetlen, hogy 40-50 pengővel akarjanak naponta megzsarolni embereket s hogy a vállalatok igazgatóinak soha ne legyen nyugtuk a támadó cikkek kefelevonataival, jelentkező sajtó-abesszín-ektől. Lehetetlen állapot az, hogy a tisztességes újságíró az elvetemült tinta-négerek miatt hovatovább szegyelni kezdjék foglalkozásukat s ne merienek bemenni egy vezérigazgatóhoz, aki azt hihetné, hogy ők is akarnak valamit, ne tudjanak leülni egy kávéházba anélkül, hogy ő rájuk is gyanusan ne nézzen a főúr. Lehetetlen az, hogy amikor orvosnak, mérnöknek, ügyvédnek meg van a kamarája, amikor már az iparostanoncra is gondoskodik valami érdekvédelmi szerv, akkor éppen csak a közéletet irányító, bíráló, a közéleti harcoló tisztességes magyar újságíró vetessék oda az ellentétes munkaadój érdek, a szociális gondolkodás hiányának, az erkölcsi értékelés minimumának kijelen homokpusztájára.

A sajtóreformra igenis szükség van, még pedig mielőbb. Hamarabb, mint bármelyik reformra, mert a sajtó megtisztítása nélkül el sem kép-

zelhető olyan közélet, amelyben nyugodt s eredményes munkát végezhetne bármilyen kormány. Az al-

kotmányvédelem pedig ne kiabáljon, ne lármázzon a sajtóreform ellen, mert könnyen olyan megvilágításba

kerülhet, hogy nem is az alkotmány, hanem a kiirtandó sajtó-gangstereket védi.

Óriás repülő-offenzíva a négus főhadiszállása körül

Dessziét és Gondart elárasztották a repülő-bombák Pince fedezékbe menekült a fekete császár - Sok halottja van a bomba-támadásnak

Addis Abeba, december 6. Egy olasz bombavető repülőraj, amely kilenc repülőgépből állott, ma megjelent Desszié fölött és bombákat dobott le. Hivatalos jelentés van róla, hogy az olasz repülőbombák abban a házban is pusztításokat okoztak, amelyben a négus lakik. A bombavető repülőraj érkezését idejekorán jelezték az abesszín előőrsök vonaláról, úgyhogy a négus menekült talált a régebben kiépített bombabiztos fedezékben még

mielőtt az olasz repülők a város fölé érkeztek.

Az olasz repülők ma reggeli bombázása következtében a trónörökös palotája részben leégett. Ugyancsak leégtek az amerikai kórház sátrai is. Hír szerint 32 ember halt meg és mintegy 200 sebesült meg, köztük többen súlyosan.

Goyon, a Havas-iroda kiküldött munkatársa a ma délelőtti bombázások során megsebesült.

Bombák Gondarban - harcok a tigre fronton

Addis Abeba, december 6. Az olasz repülők ma ismét bombákat dobáltak le Gondar városára. A bombák hat embert megöltek. Az abesszín fővárosában híre járt, hogy a tigrei arc-

vonalon, Dolo vidékén, az olasz és abesszín csapatok között ütközet folyik. A hírek szerint a csapatban máris négyszáz ember esett el.

Eletveszedelemben forgott a négus

Mint a Reuter-iroda jelenti, az abesszín császárt ma az olasz-abesszín háború során, immár másodszor, életveszedelem fenyegette. Az olasz repülőrajok ugyanis több bombatámadást intéztek a desszei főhadiszállás ellen, ahol ezidőszent a császár tartózkodik. Összesen három ilyen bombatámadást intéztek az olasz repülőgépek a főhadiszállás ellen. A bombák mintegy tíz

abesszint megöltek és nyolevanal megsebesítettek. A trónörökös palotája lángborult és az épület egyrésze súlyosan megrongálódott. Az abesszín kormány elhatározta, hogy erélyes tiltakozást jelent be a bombázás miatt azzal az indoklással, hogy a város nem erődítmény és a városban vöröskeresztjellel ellátott kórház van

Olasz repülők felfedezték az északi fekete sereg zömét

Akszum, december 6. Az olasz felderítő repülőgépek már megpillantották Vegera környékén az északi abesszín hadsereg zömét. Az abesszín csapatok Debarrek felé menetelnek és nyilvánvalóan az a szándékuk, hogy megtámadják az olasz jobb-

szárnyat. Azt hiszik, hogy az abesszín hadsereg Imru herceg parancsnoksága alatt áll. A felderítő repülőraj az abesszín felfedezése után haladéktalanul bombázni kezdte a csapatokat. A bombázás eredményes volt.

Abesszín bandák az olasz front mögött

Aszmara, december 6. A front mögött váratlanul megélénkült az abesszín portyázó csapatok támadásai. A gerilla-harcoknak csupán az a célja,

hogy elvágják az olasz csapatok eselleges visszavonulásának útját. A abesszín portyázó csapatai csütörtökön több helyen támadták meg az olaszokat, minden

esetben azonban véres fejjel kellett menekülniük. Az ütközetek igen hevesek és véres lefolyásúak voltak.

A csütörtöki gerilla-harcok jelentősége azonban nem is annyira az ütközetek hevességében és veszteségeiben van, mint inkább abban a körülményben, hogy az abesszín portyázó csapatok még mindig tartani tudják magukat rejtékhelyeikben, meglehetősen messze az olasz védelmi vonal mögött.

Allitól még tekintélyes abesszín haderő tartózkodik a sziklavadonokban és ez a haderő arra vár, hogy az abesszín általános offenzívája meginduljon. Ebben az esetben a portyázó csapatoknak az lesz a feladatuk, hogy igyekezzenek elválni az olaszok visszavonulási vonalától.

Anglia utolsó intelme Olaszországhoz

London, december 6. Samuel Hoare csütörtöki alsóházi beszédéről azt írja, hogy ez a beszéd Anglia utolsó figyelmeztetése volt Olaszországhoz.

A Daily Telegraph a külügyminiszter beszédéről beszámolva, azt írja, hogy a folyamatban lévő nemzetközi megbeszélések alakulása szempontjából a beszédnek rendkívüli jelentősége van, fontos adalék a tárgyalásokhoz és nyomatékos kifejezése Anglia békeakarátának. Mussolininek meg kell ezek után értenie — írja a lap —, hogy ezerszeresen nagyobb lesznek a nehézségek egy becsületes béke megkötésére, amely területi nyereséggel is járna, ha már egyszer elzárták Badoglio hadserege előtt az olajszállításokat. Az olaszok akciója azután már merész játékká fajulna és a Duce diennapje új és félelmetes formákat öltene.

Az olasz kormány álláspontja

Páris, december 6. A mai reggeli lapok Svich olasz külügyi államtitkárnak a

Francia és az angol nagykövettel tegnap Rómában folytatott tanácskozásáról azt írják, hogy az olasz kormány álláspontja a következő három pontban foglalható össze:

1. Olaszország sohasem zárkózott el a békés tárgyalások elől.
2. Az olasz nép biztonsága a keletafrikai gyarmatokon és terjeszkedési lehetősége az a két irányelv, amelynek tekintetbevétele nélkül nem lehet szó béketárgyalásokról.
3. Az a körülmény, hogy Olaszország nem lépett ki a Népszövetségből, azt bizonyítja, hogy az olasz kormány nem fog visszavonulást követelni olyan megoldást, amely számára elfogadható.

Kudarccal fenyeget a tengerészeti értekezlet

London, december 6.
A Londonba összehívott tengerészeti értekezlet nem a legkedvezőbb jelek mellett indul. Az értekezlet legfőbb célja az, hogy a japánok által felmondott washingtoni szerződés helyébe a tengeri nagyhatalmak új egyenlőségi rendszerét léptessék. Technikai szempontból az értekezletnek kétfős célja van: 1. A mennyiségbeli csökkentés, amelynek elérése lehetetlennek látszik. 2. A minőségbeli csökkentés, amely, úgy látszik, könnyebben megvalósítható.

Kémkedési-per Csehországban

Prága, december 6.
A prágai büntetőbírósa ma mondott ítéletet a kb. egy hónap óta zárt tárgyaláson folyó kémkedési perben. Az ügyben azoknak a személyeknek első csoportja szerepelt, akik az utóbbi időben Németország javára kémkedtek. A csoport vezetője Diemel Anna volt, égeri tisztviselő, aki nyolc társával együtt katonai titkokat szolgáltatott ki Németországnak. A bíróság a tisztviselőt 15 évi, Wolfrath Ferenc főiskolai hallgatót és Bauer Ernő főiskolai hallgatót egyenként 9 évi, Semsch Rudolf főiskolai hallgatót 7 évi, Tebenski 67 éves ny. vasúti tisztviselőt 5 évi és Fischer Walter mérnököt 6 évi súlyos börtönrre ítélte.

Öt irgalmassági szerzetest elítéltek valutacsempészés miatt

Berlin, december 6.
A berlini esküdtbírósa pénteken hirdetett ítéletet az irgalmassági rend öt tagjának deviza-bűntényében. Hoffmann Ferdinánd igazgatót ötévi fegyházra, ötévi hivatalvesztésre és 141.000 márka pénzbüntetésre, Wolf Ágost házfőnököt két és fél évi fegyházra, Thiel Mihály rendházigazgatót 6 hónapi fegyházra és Meiser József, valamint Sauer Jánost, a rend két világi tagját 4-4 hónapi fegyházra ítélte a bíróság.

LAPUNKAT TAMOGATJA, HA HIRDETŐINKNEL VASAROL

A magyar-barát angol képviselők ismét követelik Trianon revízióját

London, december 6.
Goover képviselő az alsóház közép-európai csoportjának megalapítója és elnöke a következőkben tájékoztatja az MTI útján a magyar sajtót:
Az alsóház közép-európai csoportja az új parlamentben is haladéktalanul megalakul. Az összes képviselők, a kik a régi csoport tagjai voltak, kivétel nélkül csatlakozni fognak az ismét megalakítandó csoporthoz, tehát Magyarország egyetlen barátot sem veszített Angliában. Az angol parlamenti körök teljes mértékben megértik azt az álláspontot, amelyre Magyarország a népszövetségi meg-

torlások ügyében helyezkedett. Ez a magatartása nem gyakorolt semmiféle hátrányos hatást csoportunk tagjainak Magyarország iránt táplált érzelmeire és legkevésbé sem érinti a trianoni béke felülvizsgálásának sürgős szükségességéről kialakult véleményünket. A csoport egyik első lépése lesz, hogy megalakulása után haladéktalanul ismét benyújtja két javaslatát, amely a trianoni szerződés felülvizsgálását sürgeti, illetőleg az utódállamokban élő magyar kisebbségek szenvedéseit sérelmezi.

A „Legitimista királyság” régebbi számaiban is gyalázta a szabadságharcot

Károlyi és Kun Béla forradalmához hasonlította Deme a 48-as szabadságháborút

Győr, december 6.
A győri ügyészségnek most jutott kezébe a Szombathelyen Deme László szerkesztésében megjelenő „Legitimista királyság” című sajtóterméknek egy korábbi száma. Ebben „A forradalmak és forradalmi hősök kultúrája” című cikksorozat előző része jelent meg. Ez a cikk szintén olyan kitételeket tartalmaz, hogy az ügyészség szükségesnek tartja a szóbanforgó sajtótermék elkobzása felől

intézkedni. A közlemény többek között ezt írja:

„A 48-as forradalom ugyanolyan felelőtlen elemek munkája volt, mint akár Károlyi, vagy Kun Béla forradalma”.

Egyébként eljárást indítanak a sajtótermék előállítására nyomda ellen is, mert elmulasztotta köteles példányát az illető hatóságoknak beszolgáltatni.

Feloszlatják a francia fegyveres szövetségeket

Megszűnik a Tűzkereszt — Bizalmat kapott a Laval-kormány

Páris, december 6.
A francia kamara mai ülésén a kora délutáni órákban Ybarnegaray köztársasági szövetségi képviselő a Tűzkereszt szövetség, Blum a szocialisták, Thorez pedig a kommunisták nevében sorra bejelentették, hogy a hozzájuk tartozó alakulatokat a jövőben megfosztják mindenféle katonai jellegűtől.

Közvetlenül a képviselőház délutáni ülésének megnyitása után Laval miniszterelnök három törvényjavaslatot terjesztett elő és kérte azok azonnali vitáját. Az első törvényjavaslat a magán-katonai szervezetek betiltására irányul. A javaslat szigorú intézkedéseket tartalmaz az olyan fegyveres gyűlésekkel és tüntetésekkel szemben, amelyek a közrend megzavarására alkalmasak. A második törvényjavaslat szigorú börtön és pénzbüntetésre mond ki minden

olyan egyén ellen, aki tüntetés közben fegyvert tart magánál. A harmadik törvényjavaslat a sajtótörvény módosításával kimondja, hogy a törvény ellen vétők ezennél nem az esküdtbírósa, hanem a büntetőtörvényszék elé kerülnek. Az elnök ezután az ülést öt óráig felfüggesztette.

Délután 5 órakor a képviselőház ülése újból megkezdődött. Az ülés elején Potul radikális szocialista képviselő előterjesztette az úgynevezett egyszerű határozati javaslatot, amely a képviselőházat a kormány által előterjesztett törvényjavaslatok vitájának azonnali megkezdésére szólítja fel Laval a javaslatl kapcsolathban felvetette a bizalmi kérdést.

A képviselőház 351 szavazattal 219 ellenében a kormánynak bizalmat szavazott.

Sorozatos betöréseket ismert be a kettős-életű rendőrőrmester

Budapest, december 6.
Kínos feltűnést keltő ügy foglalkoztatja tegnap óta a főkapitányság büntető osztályát. Berecz József rendőrőrmestert letartóztatták, mert ellenérték, amikor szerdáról esütörtökre virradó éjszaka egy Lipót-körúti trafikba betört.

A rendőrőrmester a büntető osztály vezetője előtt teljes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy két esztendővel ezelőtt egy jelentéktelenebb ügyből kifolyólag fegyelmi eljárást indítottak ellene. A fegyelmi

bírósa akkor a legenyhébb büntetést szabta ki rá: dorgálásra ítélte. — Emiatt nagyon el volt keseredve s annakidején öngyilkossági gondolatokkal is foglalkozott. Egy éjszaka — ez már több, mint másfél évvel ezelőtt történt — a Lipót-körúton állt posztján, mikor észrevette, hogy az egyik üzlet kirakablakát véletlenül nyitva felejtették. Valami ellenállhatatlan erőttől vezetve, különböző tárgyakat vett ki a kirakablakból, azokat zsebre gyűjtötte, majd a kirakablakot becsukta. Ettől a naptól

kezdve többször próbálkozott kirakablakok felnyitásával. — Később azután már különféle kulcsokat készített és ezeknek segítségével egy Lipót-körúti papírüzletet s egy kötött-szövőllárú céget is állandóan fosztogatott.

A rendőrőrmester beismerő vallomása után sirva kérte a kihallgatást vezető rendőrleltet, hogy kiméletesen közölkéje feleségével elfogatását, mert az asszony szívbeteg és sejtelve sínes arról, hogy férje nappal rendőr, éjjel pedig betörő volt. A letartóztatott rendőrőrmester által kijelölt rejtékhelyen a detektívek igen sok lopott holmit, fényképezőgépet, kötött-, szövőllárúkat és papírárakat találtak. Berecz Józsefet ma délelben kísérték át az ügyészség fogházába.

A Kormányzó névnapjának ünneplése Budapesten

Budapest, december 6.
A magyar nemzeti diákszövetség kötelekébe tartozó egyetemi és főiskolai ifjúság pénteken az Operaházban ünnepi estét rendezett Horthy Miklós Kormányzó névnapjának alkalmából. Az Operaházban zsűfoglalás megtöltötte az előkelő közönség. — Megjelent Gömbös Gyula miniszterelnök feleségével, Kánya Kálmán külügyminiszter, Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter, Hóman Bálint közoktatásügyi miniszter és felesége, Lázár Andor igazságügyi miniszter és felesége, Bornemisza Géza iparügyi miniszter és felesége, a diplomáciai testület több tagja, valamint a politikai és társadalmi közélet több kiválósága. Mikor a kormányzó feleségével és két fiával a kormányzó párhelyben megjelent, az előkelő közönség felállva üdvözölte. Az Operaház zenekara előadta a Himnuszt, majd dr. Sáros Elemér a Magyar Nemzeti Diákszövetség válszalmányi tagja mondott üdvözlő beszédet, amelynek a végén percekig lelkes üzenés és taps-köszöntője a kormányzó. Ezután a budapesti egyetemi énekhar egy dallal adott elő, majd bemutatta az Operaház Plaque-t „Rip van Winkle” c. operettjét.

Lebontják a kolozsvári Mátyás szobrot

Bukarest, december 5.
Az „Universul” szerzője, ha Mátyás király kolozsvári szobra helyébe Avram Jancu szobrát tennék. Bár Mátyás szobra aványörű — írja a lap —, azt ki kell eszerélni, mert a magyaruralom jelképe.

Bukarestben elkobozták az erdélyi magyar lapokat

Bukarest, december 6.
Igen figyelemre méltó jelenséget észlelhettek a Titulescu beszédét követő napon a bukarestiek, amennyiben a magyar sajtótermékek rohamosan apadni kezdtek az elárúsító helyeken, majd pénteken teljesen eltűntek. A kioszkokban pénteken nem lehetett egyetlen budapesti napilapot, vagy folyóiratot sem vásárolni és délutánra már az erdélyi magyar lapok sem voltak kaphatók. Az elárúsítók azt mondták, hogy a lapok elfogytak. Egyesek bevallották, hogy a magyarországi sajtótermékeket a rendőrség emberei szedték össze.

Festői szép előadáson ünnepelték a vitézek a Kormányzó névnapját

Pénteken este az Arany Bika díszterme olyan ragyogóan szép bensőséges és forró hangulatu ünnepség színhelye volt, amilyenre még a békevilág boldog éveiben sem emlékezünk. Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város Vitézi Széke este nyolcórától kezdettel rendezte meg hagyományos díszelőadását a legelső magyar vitéz: Horthy Miklós Kormányzó névnapja alkalmából. Igazi, tehatre paréé volt ez az ünnepély, amelynek magasztos érzésvilágában Debrecen város hazafias társadalmá egy szívvel-lélekkel ünnepelte az országot megváltó Nagyrat.

Magyar vitézi pompa az ünnepségen

Az Arany Bika dísztermét és folyosóját pálmákkal, délszaki növényekkel díszítették fel, hogy a lélekemelő ünnepség méltó keretét találjon. A lépcsőházban díszruhás vitéz-rendőrök és egyenruhás vitézek állottak sorfalat, a bejáratnál pedig a Vitézi Szék vezetősege, élén vitéz Berényi István ezredes, szék-kapitánnyal fogadta az érkező előkelőségeket. Pompás látványt nyújtott az atillába öltözött katonai méltóságok, szmokingos notabilitások, az egyenruhás vitézek, frontharcosok, cserkészek, egyetemi báltársi csoportok egymást követő serege. De még ebből is kitűntek a pártás, csipkével díszített, díszmagyaros nemzeti asszonyok festői csoportja. Nyolc óra tájban egymásután érkeztek az előkelőségek:

Vitéz dr. Bessenyei Lajos gyönyörű beszéde

— Magyar Testvéreim! Ma minden becületessé hazáért dolgozó magyarembert, határokon innen és határokon túl, Európában és a többi világrészekben hódolatlanul tekint Buda vára felé és tiszta szívéből kíván Magyarország Nagyratának nevére fényt, életére áldást. A mai vészviharos, zord időben a magyar nemzet hódolatadása nem alkalmi megnyilatkozás, hanem lelkiünkben folyó állandó érzésvilág. Képzelmünk vissza magunkat 1919 tavaszába, amikor a nyugati nemzetek sajtójának megállapítása szerint Magyarország Európa szemétdombja volt. A nemzet megtépett hajója ide-oda hanykolódott a nemzetietlen indulatok által felkorbácsolt tengeren és elmondhattuk Horatius szavaival: „Te hajó, ha nem akarsz a vihar játékszerévé válni, vigyázz!”

„Ő jelenti nekünk a várvárt feltámadást!”

— Ha voltak történelmünkben kétségbeesítő helyzetek, az az 1919-i volt és akkor jött egy férfi, a sülyedő hajóra lépett, megfogta a kormánykereket és bátor szívvel, éles tengerészszemmel megmentette a hajót. Elmondhatjuk Petőfi szavaival, hogy a mi Nagyratunk imádja nemzetünket és így mi is rajongással vesszük őt körül. Amikor zsványmódra Európa szabaddómíves vezérei megcsinálták a trianoni diktátumot, kezelébanincs nemzet letünk. Az ember is elpusztul, ha kezeit, lábait levágják. A meg-

báró Vay László főispán és felesége, Bissingen Margit grófnő, Demény Géza altábornagy és neje, dr. Kőlcsey Sándor polgármester, vitéz Nagy Pál ny. altábornagy és felesége, Urav Sándor moderátor jelkész, Mellau Márton ap. kormányzó helynök, pápai főpap, Pass László ev. alesperes, vitéz Hermándy Károly, vitéz Falka Ferenc, Vince András tábornokok, vitéz Szentgyörgy Lajos altábornagy, dr. Kesserű Lajos törvénytudós elnök, besztercebányai Klein Lajos ny. tábornok, Seszlina Jenő felsőházi tag, dr. Rugonfalvi Kiss István professor, az egyetem képviselőiben és sokan mások.

Magyarország Kormányzója sokáig éljen!

Félkilenc órakor kezdődött meg a műsor, amelynek bevezetése olyan csodálatosan szép és magával ragadó erejű volt, hogy azt sohasem lehet elfelejteni. Harsonaszó közben vitték fel a pódiumra a vitézek, a frontharcosok, a különböző báltársi alakulatok és a cserkészek lobogóit. Majd vitéz dr. Bessenyei Lajos kir. tankerületi főigazgató elismádkozta a Nemzeti Hírszékgyet és vele együtt a közönség háromszoros éljént kiáltott Magyarországnak Kormányzójára. Ezután vitéz Bessenyei Lajos lélekemelően szép hatalmas erejű szavakkal méltatta Magyarországnak Kormányzójának történelmi jelentőségét. Amint a vitézi énekkar által intonált Himnusz hangjai befejeződtek, vitéz Bessenyei Lajos ezeket mondta:

csonkult magyar nemzet mégis talpra fog állani, mert van bennünk életerő és ha Buda várára tekintünk, tudjuk, hogy van egy Kormányzó Urunk, aki ezt az országot Istentől rendelt történelmi elhivatottsággal vezeti. Szent Pál apostol írja egyik leveleiben: „A hit a nem reményllett dolgok valósága és a nem látotlakról való meggyőződés.” Ha megbűnhődésünk után a víg esztendőt meg akarjuk érní, ilven reménnyel és hittel kell megtölteni a szívünket.

— Hiszünk először Istenben, másodsor pedig abban, hogy vitéz nagybánvai Horthy Miklóst az Isten küldte nemzetünk megmentésére. A Hit, Remény, Szeretet hármas napjából sugárzik felé a hódolatunk. Az ezer év előtti vérszerződést lélekben évről évre megújítjuk vele, mert tudjuk, hogy ő jelenti nekünk a várvárt feltámadást.

Urmánczy Nándor felolvasása

Leírhatatlan lelkesedést váltott ki a közönségből vitéz Bessenyei Lajos szavai, majd nagy tapsvihartól kísérve Urmánczy Nándor országgyűlési képviselő, a revíziós gondolat lelkes vezére lépett a pódiumra.

— A csonka föld minden városában — mondotta — már van országzászló, mégcsak három városban nincsen: Debrecenben, Kaposváron és Székesfehérváron. A két dunántúli városban már készülnek az emlékművek, hiszem, hogy Debrecenben is egy év leforgásán belül lengeni fog

TÉLIKABÁTJAINK BUNDÁINK RUHÁINK



elsőrendű kiállítás és tökéletes szabás folytán a

LEGGÉNYESEBB IZLÉST IS KIELÉGITIK.

Rózsá

nődivatárúház kft.

DEBRECEN, BIKÁ SZÁLLÓVAL SZEMBEN

Szolid, szigorúan szabott árak. Alapítási év: 1893

a magyar irredentát hirdető országzászló!

Urmánczy Nándor ezután felolvasta az olasz-abesszin kérdéssel szülő, nagy politikai tudással felépített értekezését, amely éleslátással mutatott rá a Népszövetségnek ezzel kapcsolatos szerepére. A rendkívül értékes megállapítások mely nyomokat hagytak a közönség lelkében és az illusztris előadót lelkes ünnepélyben részesítették, majd Szücs Gergely karnagy lendületes, szakavatott vezényletével a Szózatot intonálta a Vitézi Énekkar.

Gyönyörű tánc-bokréta

Az estélynek ragyogó eseménye volt a „Muskátlis ablak alatt” című magyar táncbokréta, amelyet Zivuska Andor, a kiváló poéta írt s valóságos önmagát multa felül a csodálatosan szép és mesterien ötletes verses keret megalkotásával. Zivuska Andor költői lánglelke minden sorból s a darab egész szcenikai beállításából élettelen sugárzott ki. Az előjátékban Terpsihorét Tóth Sára személyesítette meg, aki egyszerű játékaival, elragadóan bájos megjelenésével és egyszerű bájos rutinjával valósággal frappírozta a közönséget. Ámbort a kis Bugary Horváth Tündi személyesítette meg. A táncbokrétát egy klasszikus tánc nyitotta meg, majd sorban következtek a legszébb magyar táncok. A szereplőket lehetetlenség volna külön-külön méltatni s így csak annak a megállapítására szorítkozunk, hogy remek táncművészségükkel, festői ruháikkal felejthetetlen élményt nyújtottak a lelkes közönségnek. A szebbnél-szebb táncokat lovag Chilinszkyné Percel Karola tanította be rendkívül ötletesen és eredeti felfogásban. A népviseleti ruhákat dr. vitéz Király Andorné tervezte, míg Terpsihorét Szunyoghné Tüdös Klára kreációja. A zenét Magyar Gyula és cigányzenekara szolgáltatta.

A táncbokréta szerplői a következők voltak:

Terpsihoré — Tóth Sára. Amor — Bugary Horváth Tündi.

Klasszikus táncosport: Blagóh Márta, Gecsey Judit, Kolling Margitka,

Bouček Klári, Szabó Evi, Szegedi Kató, Preininger Márta, Somlyai Márta, Horváth Zsuzsi, Szabó Mária, Tikos Sári, Vollay Edit.

Magyar népi táncosportok: 1. Hajdúborzó Táncoltatók az ifjú vitézek és a vitézi várományosok: V. Agárdy Zoltán, Bosko Károly, Csige József, ifj. v. Forgács Gábor, v. Gáll Lajos, Geese Mátyás, v. Hírpi Gyula, Huszár Endre, Kovács Andor, v. Ladányi Domokos, v. Magyar György, Molnár Imre, Nagy János, Nyilas Sándor, Papp Béla, ifj. v. Papp József, Szabó László, Szabó Ferenc, Szegedi László, Tamás József, Tóth János.

2. Kelotaszegi: Adam Hainalka — Erdei Manci, Faragó Margit — v. Hírpi Gyula, Kovács Kató — v. Szabó Ferenc, Rónaszék Annus — v. Ladányi D., Szabó Elvira — ifj. v. Forgács Gábor, Szabó Ilona — ifj. v. Papp József.

3. Patóc: Szele Gitta — Horváth Attila, Katona Erzséke — Szabó Imre, Katona Juliánna — Varga László, Nagy Ica — Nagy István, Nagy Juliska — Tóth Sándor, Nagy Magda — Rónaszék Sándor, Sóváry Adél — Kovács István, Szabó Olga — Bodrogi Antál, Tornay Nusi — Nőző Laci, Tóth Erzsébet — Faragó András.

4. Alföldi vígadó: Horn Vaj — Vasságy Annus, Nemes Loly — Kokas Kató.

5. Sárköz: Hodász Judit — Hodász Istvánka, Gecsey Judit — Tárczy Tibor, Usovay Juci — Bakó Andor, Kovács Manci — Kiss Sándor, Ojda Juci — Kálai László, Pinkóczy Kató — G. Szabó Sándor, Rónay Anikó — Szücs Tibor, Szentgyörgyi Klári — Biró Sándor.

6. Matvó: Nánássy Eva — Borsi Laci, Etékes Leona, Adam Piri — Darkó Irénke, Hankó Edit — Hankó Kató, Papp Jutka, Polgár Joli, Vértess Márta.

7. Torockói: Horváth Zsuzsi — Völlay Edit, Horváth Mányi — Ganószky Géza, Kiss Baba — Piribauer Ferenc, Király Pálma — Pinkóczy László, Király Enikő — Karász György, Mátay Flórenc — Andics Endre, Onody Magda — Huszár Károly, Strobach Evi — Harmathy Feri, Szegedi Magda — Matkó László.

8. Székely: vitéz Deákne, Gáspár Anna, dr. Gáspár István.

Csüddögölő: Veszokay Viktor.

9. Patóc: Vászary Annus, Gecsey Judit, Horn Vaj, Kovács Manci, Nemes Loly, Polgár Joli, Szabó Eva, Szegedi Kató.

Újabb zavargások Kairóban

Páris, december 6.

Az Information kairói távirata szerint újabb zavargások voltak, amelyek során egy ember meghalt, 7 megsebesült és 5 zavargót letartóztattak.

Sértés fej és láb a VIDONI szalámigyár kapható

Monti ezredes-utcai üzletében mélyen leszállított árban

A „Szeretet Héti” záróünnepélye

A társadalmi segítő bizottság „Szeretet Héti” kapcsán a MANSZ Jótékony Nőegylet, Szent Erzsébet Nőegylet és a debreceni Izraelita Nőegylet rendezésében az Arany Bika dísztermében ma este 6 órai kezdettel tartja meg záró ünnepélyét.

Debrecen város egész közönségének impozáns társadalmi megmozdulása lesz ez az ünnepély, ahol mindenki jelen lesz, aki súlyt helyez arra, hogy ebben a végtelenül nehéz időben a társadalom egysége ennek a magasztos cél szolgálatára létrejöjjön.

Az ünnepélyre belépő díj nincs, csak a költségek némi megtérítéséül 10 filléres műsort bocsájt ki a rendezőség. Pályázatigénylések a szociális ügyosztályhoz intézendők, ma délután 10 óráig. (Telefon: 26-84.)

Ünnepi műsor a következő:

1. Pap-Váry-Szabolcs: Hiszekegy. Éneklő a Városi Dalegyelet, Furray István karnagy vezetésével. 2. A protestáns vallásfelekezetek nevében beszél: Uray Sándor moderátor lelkész. 3. Kaudela Géza: Babiloni vízek mellett: Éneklő a Városi Dalegyelet, Furray István karnagy vezetésével. 4. A katolikus vallásfelekezetek nevében beszél: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó. 5. Quartett: Személynyek a kamarazene irodalmából. Händel, Lavotta, Mozart, Csajkovszky műveiből, előadják: Piribauer Ferenc (I. hegedű), Jakucs István (II. hegedű), dr. Sebastyán Lipót (Viola), dr. Szenes Zsigmond (gordonka). 6. Az Izraelita hitközség nevében beszél: dr. Schlétinger Sámuel főrabbi. 7. Zivuska Andor: Istenthez közel című költeményét szavalja: Tuster Jolán úrlány. 8. Költőcsere—Erkel: Himnusz. Éneklő a Városi Dalegyelet, Furray István karnagy vezetésével.

Az USA egyik államának kormányzója fellázadt a központi hatalom ellen

Columbia, december 6. Carolina állam kormányzója, Olin Johnson behívta a milícia tartalékosait, hogy fegyveres ellenállást fejlessen ki az Egyesült Államok legfőbb szövetségi törvényszékének határozatával szemben.

A kormány ugyanis október 28-án katonai fegyveres erővel elfoglalta az állami útépítő hivatalt, amely a legfőbb szövetségi törvényszék döntését kérte a diktatori erőszak ellen. Olin Johnson nem sokáig fog viszálni az államhatalommal, mert a szövetségi törvényszék úgy rendelkezett, hogy az állampénztárak és adóhivatalok ne szolgáltatassanak be pénzt a kormányzó és az útépítési hivatal pénztárába.

Ólmot vesz

lapunk nyomdája

József kir. hg.-u. 16.

Egyelőre csak magánlaksértés miatt indult eljárás a lövöldöző ifj. Varjassy Imre ellen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Jelentettük, hogy a nyilaskeresztes párt helyiségében csunya botrányt rendezett ifj. Varjassy Imre, aki a párt helyiségbe hosszas veszekedés után lövöldözni kezdett. A rendőrségi nyomozás mára tisztázta a különös eset körülményeit. Kiderült, hogy ifj. Varjassy Imre, aki valakitől tényleg sértő és piszkoló hangú névtelen levelet kapott, kissé virágos hangulatban állított be a nyilaskeresztes párt helyiségbe, ahol másfél óras veszekedést rendezett, majd háromszor egymásután a menyezetre lőtt. Kiderült, hogy a párttagok előadása felett meg a valóságnak, mert mikor Varjassyt kiszorították az udvarra, akkor az kétszer egymásután közéjük lőtt, sőt harmadszor is használta fegyverét, mire a párttagok földrepertek és megverték.

A rendőrség egyelőre csak magánlaksértés miatt indított eljárást Varjassy Imre ellen, azonban a vizsgálat még tovább folyik.

Lőrinczy Dezső, a modern Casanova és a szőke nők barátja végleg eltűnt Debrecenből

Mindenfelé keresik a sikkasztó postafőtisztet — A postaigazgatóság 100 pengő jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek

A debreceni rendőrség két napon keresztül nagy erőfeszítéseket tett, hogy kézrekerítse Lőrinczy Dezsőt, a 2. számú pályaudvari postahivatal sikkasztó főtisztjét. A nyomozás és rendőri megfigyelés teljes erővel folyt, azonban nagyon vajószínűnek látszik, hogy a sikkasztó postafőtisztnek még is csak sikerült megszöknie Debrecenből.

A rendőri nyomozás megállapította azt is, hogy Lőrinczy Dezső az utóbbi időben úgy élt mint egy modern Casanova. A nők körében nagy sikert aratott és a sikkasztott pénzt nagyobb részt nőkre költötte. Különösen a szőke hölgyeket szerette és ezekre korlátlanul szórta a pénzt. Lőrinczy Dezső nagy adósságokat

is csinált. Legutóbb a Kostya-cégnél 324 pengőért arany cigarettatárcát vásárolt, egyik szőnyegkereskedőnél 320 pengőért perzsaszőnyeget vett s a Takarékosnagúnál is közel kétszáz pengővel tartozik. Ezekből az adósságokból valamit már letörlesztett, azonban még mindig jelentékeny hátralékai állanak fent.

Egyelőre nem lehet tudni, hogy hol tartózkodik. Minden valószínűség szerint valamelyik közel környéki vidéki városban, vagy faluban bújkál.

A postaigazgatóság meglette a szükséges intézkedéseket, hogy a több mint háromszáz pengős kárt biztosítsa. A sikkasztó elfogatására 100 pengő jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek.

Eltört a szerencsekerék -- elmaradt az államsorsjáték húzása

Tegnap délután 3 óra körül tűzték ki az államsorsjáték húzását, amelyen a hivatalos személyeken kívül szép számú közönség jelent meg. A sörös tisztviselő bement a számokat, a másik a nyeremény összegét. Alig húztak 50 számot, amikor bekövetkezett a baleset. A szerencsekerék eltört, az összegőngyölt sorsjegyszámok kiborultak, a húzást félbe kellett szakítani. A jogi helyzet az, hogy a szabályosan kihúzott 50 szám nyereményei boldog tulajdonosát nem

érinti a baleset. A kiborult számokat összeszedték, az esetről jegyzőkönyvet vettek fel, azután a számokat a jegyzőkönyvvel együtt páncélszekrényben elzárták. A jogi kérdést valószínűleg úgy fogják megoldani, hogy az újabb húzási napot a tegnapi folytatásának minősítik, mintha a szerencsekerékkel mi sem történt volna. A pénzügyigazgatóság a húzás folytatásáról idejében értesíteni fogja a közönséget.

Enyhítés a számlabélyeg-kötelezettségen

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Minden esztendőben meg szoktak ismétlődni a könyvrazzia a kereskedőknél és iparosoknál és minden ilyen razzia után nagy bírságokat szabnak ki rájuk, mert hiányosságot találnak a vizsgáló közegek a könyvek és különösen a házi használatra szánt feljegyzések körül. Többször ígéretet kaptak már a kereskedők és az iparosok, hogy rendezik ezt a sérelmes helyzetet és nem fognak bélyegket követelni a házi feljegyzések

után, de még az ígéretek ellenére is előfordul, hogy túlbuzgó közegek miatt kellemetlenségek támadnak. Most azután a pénzügyminiszter új számlabélyegrendet adott ki és ebben világosan megmondja, hogy a készpénzeladásokkal kapcsolatos — árúkiérőjegyzékek és a kereskedők egyes feljegyzései, valamint könyvecskéi bélyegmentesek. A rendelet szerint a számlabélyeg árszámlával kapcsolatos vitás eseteknél a legelső szabálytalanság alkalmával

előbb figyelmeztetni kell a pénzügyi közegeknek a levőásra kötelezettel és csak megismétlődés esetén van helye a letelezésnek. Az üzleti könyvek bélyegilletékével kapcsolatban csakis abban az esetben van helye a letelezésnek, amikor minden kétséget kizáróan bélyegköteles — könyvek illetékét nem rótták le. — A rendelet szerint vitás esetekben előzően a pénzügyigazgatóság kérelmezendő meg.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 óra Kor Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra Kor Szentes László. Kistemplomban délelőtt 9 óra Uray Sándor, délelőtt 11 óra Koteles Ferenc, délután 5 óra Kor Görömbey Zoltán. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 óra Nagy Dezső, délután 5 óra Sipos Imre. Árpád-téren délelőtt 10 óra dr. Soós Béla, délután 3 óra Márk Kálmán. Iskolában délelőtt 10 óra Birinyi János, délután 5 óra Molnár Ferenc. Homokkertben délelőtt 10 óra Kovács József, délután 3 óra Telkes György th. Keresztelőben délelőtt 10 óra prédikál dr. Lencz Géza Sándor, ágendázik vitáz Szabó Endre, délután 4 óra vallásos ünnepély: dr. Juhász Nagy Sándor. Wollfka-telepen délután 3 óra Kovács József. Nyúltelepen délelőtt 10 óra Papp Imre, délután 3 óra Udvarhelyi György th. Csapókerében délelőtt 10 óra Soós Béla, délután 3 óra Pataky László th. Nyúlason délelőtt 10 óra prédikál Mezey József th., ágendázik dr. Farkas Pál. Téglyvetőben délután 3 óra Kovács Árpád. Fancsikán délelőtt 9 óra Magyar Bertalan. Kőszégyezzen délelőtt 10 óra Csáki Gábor. Téglykerében délután 3 óra Kovács Imre. Nagytemplomban délelőtt fél 12 óra levéntestisztelet, prédikál Nagy Dezső, ágendázik Mezey Béla. Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 9 óra ifjúsági istentisztelet: Papp Imre.

A róm. kath. templomokban:

Advent második vasárnapja, Miské a főoltárnál: 6, 7, 8, 9, fél 10, 11. Háromnegyed 12 és fél 1 óra. Reggel hat óra szentmisékkel, egésznapos szentmisémádás. — Fél tíz óra nagy misé, utána szentmisé. Délután öt óra Oltárszentés betétele.

A gör. szert. róm. kath. templomban

reggel 7 óra reggeli istentisztelet, 8 óra diakónia, 9 óra katonamissa, 10 óra nagy szent. misé, a szentmisét Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Háromnegyed 12 óra az egyetemi hallgatók miséje. Délután fél 4 óra rózsafüzérfelolvasás, 4 óra vesperne, utána szentmisémádás, 5 óra a számcsaját áll. ejemi iskolában Papp Gyula szentszéki tanácsos istentisztelet tart.

Az evangélikus templomban

vasárnap délelőtt 9 óra egyházi énekóra. Utána exhortációt tart Lohosa Lajos hívtató-lelkész. Délelőtt 10 óra adventi istentisztelet liturgiával. Igét hirdeti Pass László apespeves Este 6 óra tempomi vallásos estély.

Az egyetemi istentiszteleten december 8-án, délelőtt 11 óra a szokott helyen (Kálvintér 5.) Bakó László szegedi lelképásztor hirdeti igét „Erfőrrásaim” címen. Ez az ígéhirdetés fejezi be az első félévi sorozatot.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HIRDETŐINKNEL VASAROL

Új épületet lehet építeni az adóhivatal számára

Az új városháza tervéről kiderült, hogy nem megfelelő — A pénzügyigazgatóság mellett üres telken lehetne elhelyezni az adóhivatalt

(A Debreczeni Újság tudósítójától)
Dr. Kölcsey Sándor polgármester többször hangsúlyozta már, hogy a városi adóhivatal megfelelő elhelyezését a városházán legelső sorban megvalósítandó feladatok egyikének tartja.

A polgármester ebben a kérdésben meghallgatta már dr. Balla Bertalan adóügyi tanácsnokot, akitől arra kért kimerítő nyilatkozatot, hogy milyen legyen területre, férőhelyiségek szempontjából az a megoldás, amely mellett az adóhivatal mostani anomáliái megszüntethetők. Vida Szűcs Imre műszaki tanácsostól pedig arra kért szakvéleményt, hogy milyen költséggel és hogy lehet legcélszerűbben az adóhivatal kényelmesebb elhelyezését úgy a tisztviselők, mint a közönség szempontjából biztosítani. Természetesen a megoldás pénzkérdése legelső sorban a legfontosabb és ezért a napokon át folytatott és ma is permanenciában folyó tárgyalásokon állandóan részt vesz Ary Lajos főszámvevő, a helyettes polgármester és az összes ügyosztályok érdekelt vezetője is. Eddig már sok terv merült fel, amelyeknek lényegét a sajtó esetlegesen ismertette.

Kritika az eddig felmerült tervekről

Ha az eddig felmerült és nyilvánosságra került terveket vizsgáljuk, megállapítható, hogy az adóhivatal sokat vitatott problémáit minden esetben összefüggésbe hozták az új városháza felépítésének lehetőségével legalább is olyan formában, hogy az új városházának azt a részét kezdik meg építeni, amelyben az adóhivatal elhelyezhető lenne. És a most megindult tárgyalások alaposságára mi sem jellemzőbb, mint az, hogy már az első tüzetes vizsgálatoknál kiderült, hogy az új városháza tervezett formájában nem alkalmas az adóhivatal megfelelő elhelyezésére. Nem pedig azért, mert az új városháza folyosói szűke vannak méterezve, helyiségei kicsinyek, tehát nem vinné előbbre az ügyet.

Köztudomású, hogy a városháza tervezési költségeire már több mint ötvenezer pengőt fizetett ki a város. Nyilvánvaló, hogy az új városháza a tervezett formában nem fogja beváltani a hozzáfűzött várakozásokat, tehát nincs más hátra, mint egyszerűen mindenkorra kikapcsolni ezt a kérdést az adóhivatal elhelyezésének tárgyalásaiból.

Ha most az összes szaktényezők alkalmatlannak tartják a pályadíj-nyertes új városházát a kivitelezésre, akkor hogyan volt lehetséges az, hogy ugyanazok a műszaki szakemberek, akik elfogadásra alkalmasnak tartották a jól dotált tervet, miért nem vetették fel a kifogásokat akkor, amikor még nem kellett volna a városnak több mint félszáz ezer pengőt feleslegesen elkölteni.

Nem célszerű a mostani adóhivatal tatarozása és bővítése

Miután így kikapcsolódik az új városháza részbeni felépítésének a lehetősége — egyébként sem lévén az egymillió pengőt meghaladó építési költséghez fedezet — a többi felmerült megoldási mód között kell választani. Ezek közül a Simonffy utcai bérházban való ideiglenes elhelyezés gondolatát már eleve elve-

gették. Annál inkább előtérbe nyomult az a tetszetősnek látszó elgondolás, hogy az adóhivatal omladozó, rozoga épületét generális tatarozásnak vetnék alá és az épület udvarán még egy földszintes üzlethelyiség-szerű irodahelyiség létesítése.

Ez a megoldás az előzetes műszaki számítások szerint százötvenezer pengős költséggel kerülne s az a vélemény, hogy a hivatali helyiségek megfelelő tatarozása, padlózása, az ablakok kicserélése révén egészségesebb és jobb, tisztább, világosabb hivatali szobák állanának rendelkezésre. Ennek a tervnek sok helyesítő támogatója van a város vezetősége körében is, azonban nem lehet szó nélkül hagyni, hogy ezen variáció megvalósítása esetén legalább egy emberöltővel eltolná az új városháza felépítését, nem beszélve arról, hogy a város kellős közepén a városrendezési szempontból egyáltalában nem ideális ösdi épületesoport időtlen ideig dísztelenítene a kilátást és akadályozná a fejlődő forgalmat.

Van mód arra, hogy új épület emeljenek az adóhivatalnak

A tatarozás — százötvenezer pengős költséggel igen drága és végeredményben továbbra is ideiglenes megoldást szolgál. Nagyon sokan vannak éppen ezért a szakemberek körében is, akik úgy gondolkoznak, hogy ha már a város elő tud teremteni százötvenezer pengőt egy lebontásra kötelezően megérett épületesoport tatarozására, akkor már nem lehetetlen még a város mostani nehéz pénzügyi viszonyai között is, ezt az összeget megduplázni s akkor egy új épületet lehetne emelni az adóhivatal számára.

Természetesen senki sem gondol arra, hogy valami monumentális adóhivatali palotát emeljenek, hanem a legcélszerűbb kivitelű két emeletes épületet vesznek számításba és pedig a város kellős közepén. Hiszen a városnak rengeteg telke van a belvárosban is. Elég rámutatni arra a kétszáz négyszögletű meghaladó telkekre, amely a pénzügyigazgatóság pajtája és a rendőrségi palota között fekszik, ahol most ideiglenesen falkolát akarnak berendezni. Ez a saroktelék két percnye van a városházától, fekvése pedig az adóhivatal szempontjából ideális.

Az új építkezés előnyei

Még ennél is nagyobb előnyt jelent az, hogy a város egy új épület emelésével több munkát adna az építőiparnak. Az új adóhivatali épület pedig később, ha a városháza felépülne, átalakítható lakosokká s helyiségei bérbeadásával új jövedelmi forrást képezhet. De a városfejlesztés jövője szempontjából is egy ilyen megoldás mutatkozik legelőnyösebbnek, hiszen még az is közelebb segít a megvalósításhoz az új városháza építését, ha a régi rozoga épületet lebontják és ideiglenesen térré formálják ki.

Nyilvánvaló, hogy ennél a kérdésnél a hiányzó százötvenezer pengő előteremtése okozná a legtöbb gondot, azonban nem kétséges, hogy az új épület értéke és későbbi bérbeadása bőven behozná a befektetési összeg kamatát és amortizációját.

Érdekes tehát az illetékes ténye-

Székely, Győri és Morvai Ferenc Józset ut 67

Uriszabóság és különleges kész férfiruházat, városi bundák
Szigoruan szabott árak! Takarékosági tag.

zöknek egy ilyen tervet is komoly megfontolás tárgyává tenni az adóhivatal elhelyezésére irányuló tárgyalásoknál és a polgármester böl-

csessége meg is fogja találni a módját annak, hogy ezt a minden érdeket legelőnyösebben biztosító tervet kivitelezéshez segítse.

Eltemetett a beomlott föld egy munkást

Nyolc percnyi küzdelem után a tűzoltók élve szabadították ki a kút mélyéről

Pénteken délben csaknem halált okozó szerencsétlenség történt Nap-utca 10. szám alatt, ahol Poils Géza ny. alezredes házában a kubikosok kútát ásták. A munka a legutóbbi napok esőzése folytán nagy erővel haladt. Az aknában dolgozott Bujdosó András, Géza-utca 8. szám alatt lakó munkás. Délben, amikor Bujdosót egyik társa figyelmeztette az ebédszünetre, Bujdosó még tovább is dolgozott. Ebben a pillanatban, amikor a figyelmeztetés elhangzott, hatalmas földtömeg omlott be az aknába. A földdel együtt egy aknacső is leesett. Az értesített mentők Bíró Áron tűzoltóosztály vezetésével

percek alatt a helyszínre érkeztek és megkezdtek a szerencsétlen munkás kiszabadítását. Amikor a villámgyors mentők munkájukkal elkészültek, még élve sikerült kihalozni a mélységből Bujdosó Györgyöt, aki nyolc percet töltött a föld alatt teljesen betemetve. Bujdosónak az volt a szerencséje, hogy amikor a földtömeg lezuhant, egy vascső is beleesett a kútba és ezen keresztül levegőt kapott. Bujdosó az ijedségen kívül néhány jelentéktelen zúzódást szenvedett. A szerencsétlenség ügyében vizsgálat indult meg a felelősség megállapítására.

Egy halálosvégű brutális korcsmai verekedés bonyodalmai a debreceni tábla előtt

(A Debreczeni Újság tudósítójától)

Rácz Lajos és Toronvi János orosi napszamosok január 7-én gyalog elindultak a gávai országos vásárra. Közben Kótaj községe is útba ejtették s minthogy alaposan megszomjaztak végig járták a kótaji korcsmákat. Ennek az lett az eredménye, hogy Toronvi teljesen elázott, Rácz pedig Székely Lajos Hangya szövetkezetében kötött ki, ahol be akarta fejezni az italozást. Ekkor már olyan részeg volt, hogy a vendéglős nem szögálta ki, mire Rácz felkapott egy öt kilós súlyt és azzal verte a puldot, követelve az italt. Székely Lajosné el akarta küldeni a rabiátus embert, Rácz viszont felemelte az asszonyt és belevágta fejével a petróleumos hordóba. Amikor Székely a felesége segítségére sietett Rácz felkapott egy kétágú létrát és azzal hasba dofte Székelyt. A vendéglős erre előrántotta riasztópisztolyát és kétszer elsütötte. — Rácz még ettől sem ijedt meg, hanem nekiugrott Székelynek és a gabadolyásba került petróleumos hordóból időközben kievickelt Székelynek is. Addig dulakodtak hármasban, amíg végül mind a hárman kizuhantak a Hangya ajtaján. Rácz Székelyre esett és gyomrozni kezdte. Székely erre megint elővette a riasztópisztolyt és azzal háromszor fejbevéágta Ráczot, aki etől még jobban felbőszült és torkon ragadta Székelyt. Természetesen irtózatos lármával járt a dulakodás, amire Hajdu Imre községi jegyző is figyelmes lett, odasietett és kampós botját beleakasztva Rácz-Lajos lábába, lehúzta Székelyről. Rácz felpattant,

kirántotta zsebéből a húszpengőt, a jegyző orra alá tartotta és ráordított:

— Itt van húsz pengő, engedd, hogy lelőjjem ezt az embert!

Már éppen hozzá akart látni a dologhoz, amikor jött a községi bíró, akinek akkora tekintélye volt, hogy azt még Rácz is respektálta és így sikerült megfékezni a dühöngő embert. Rácz ezután hazament, bár a jegyző és a bíró azt tanácsolták, hogy menjen az orvoshoz, mert a feje a reververütésektől véres. Rácz Lajos egy héttel a verekedés után meghalt. Megállapították az orvosok, hogy halálát az ütések következtében beállott agyvelőgyulladás okozta. Székely Lajos ellen halált okozó súlyos testiértés miatt emelték vádat, de a törvényszék felmentette miután megállapították, — hogy Rácz Lajos halálát saját gondatlansága idézte elő, mert figyelmeztetés ellenére sem ment orvoshoz, hogy kezeltesse sérüléseit, amelyeket ő maga okozott erőszakos fellépésével. Fellebbezés folytán a debreceni tábla dr. Baróthy tanácsa elé került az ügy, amely most tárgyalta a bűnpert és a törvényszék ítéletét helyben hagyta.

— Dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök előadása a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája december 10-én, kedden este hatórai kezdettel a városháza közgyűlési termében tartja ötödik előadását, mely alkalommal dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök: „Az egyetlen gyermek” címen társadalmi életünket oly közelről érintő témáról tart előadást. Közreműködik a Máv Egyetértés Dalköre. Beléptidij nincs.

Hírek

1935 december 7. Szombat.
 Prot.: Ambrus. Kath.: Ambrus pk.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1., Piac és Hatvan-u. sark. — „Muraóczy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72., Deák Ferenc utca sark. — „Aranygyezzarvó”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János”, Bozók György, Csapó-u. 66., Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámpárcsi-út 16

Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Mentők telefonszáma: 0-4.

IDŐJÁRÁS

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

Olaszország területén ismét nagyobb arányú időjárási zavarok keletkeztek. Ezzel kapcsolatban főleg Délolaszországban és a Dalmát tengerparton voltak felhőszakadászerű esők és zivatarok.

Hazánkban az éjjeli órákban lecsapódások kezdődtek meg, amelyek az ország nyugati és északi felében hó és havasodó, délen eső alakjában hulltak le. A hőmérséklet — főleg a nappal meleg — az erősebb borultság folytán csökkent. A legolacsonyabb értékek délen -1-2, egyebütt -0 és -3 fok, a legmagasabbak 1-4 fok között változtak.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum -0,1 a filamentén -1,7, maximum 3,7 fok, este 6 órakor a hőmérséklet 1,6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 752,0 mm., erősen süllyedő irányzattal. Csapadék este 6 óráig 3,1 mm.

PROGNÓZIS: Északi szél, mérsékelt havasodó. A hőmérséklet alakulása bizonytalan, valószínűleg süllyed.

Férfiruhát

— A piaci árusok a szegényekért. Ma már minden társadalmi rétegnek és osztálynak ki kell vennie a részét a szociális és szeretet munkából. Az idők szavát megértette a Debreceni Piaci Árusok, Vásári Kereskedők és Kertészek Társulata is, amelynek agilis elnöksége nemcsak a kari érdekekért száll síkra minden téren, hanem gondol azokra az elaggott és magukkal tehetetlen, szegény, beteg emberekre is, akik az élet harcából már kidőltek és minden segítség nélkül állanak. A társulat nem akarja, hogy munkaképtelen volt tagjai a szegényházba kerüljenek, ezért olyan szociális munkaprogramot állít fel, amely végeredményben biztosítani fogja a segítségre szorulóknak öreg napjain való megélhetésüket. Ezt a nemes, célt szolgálja az a teaestély is, amelyet december 14-én tartanak a Kereskedő Társulat dísztermében. Bár a belépődíj nagyon csekély, teával, süteménnyel, stb. együtt 80 fillérrel emellett a társulat tagjai, vagy a vendégek — akiket szívesen lát a rendezőség — reggelik táncolhatnak a jazz- és cigányzene muzsikájára. A társulat teaestélye nagysikerűnek ígérkezik.

ON IS GYŐZDJÖN MEG

Rothmann ékszerész olcsó áraitól. Óra és ékszer újdonságok. — Piac u. 46.

Felhívás Debrecen város iparosságához!

A nemzeti és polgári alapon álló iparosság, f. hó 8.-án, vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel a városháza közgyűlési termében

Iparos nagygyűlést tart,

melyre minden iparos társunk pontos megjelenését elvárja

a nemzeti és polgári alapon álló iparosok nagygyűlést rendező bizottsága.

— **Iskolán kívüli népművelés.** Debrecenben és Hajdúvármegyében Hajdúvármegye Iskolán kívüli Népművelési Bizottsága hatalmas programmal most tartotta meg a vármegyéhez tartozó Rásó István alispán elnöksége alatt, rendes évi közgyűlést, melyen a vidéki tagok is tekintélyes számban jelentek meg. Balla Ernő, a törvényhatóság népművelésügyi titkára részletesen ismertette az 1935/36 tanévi népművelői munkaprogramját, mely szerint a bizottság ez évben is lefolytatja azokat az ismeretterjesztő előadási sorozatokat, melyek felölelik a helyi társadalmi életet állandóan foglalkoztató aktuális kérdéseket, valamint azokat a tanfolyamokat, melyek gazdasági, egészségügyi és a gyakorlati életre való nevelés terén igen nagy jelentőséggel bírnak. De elsősorban súlyt helyez a bizottság az analfabétizmus elleni küzdelem lefolytatására érdekében azon tanfolyamok szervezésére is, melyeken az irni-olvasni nem tudó egyének díjmentesen megfelelő oktatásban részesülnek. A továbbiakban letárgyalta a bizottság az 1936 évi költségvetését, mellyel kapcsolatban felterjesztéssel él a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz. — Ugyanazon napon délután félöt-órától kezdettel tartotta meg a városi Iskolán kívüli Népművelési Bizottság rendes évi őszi közgyűlést — a polgármester távollétében — dr. Balogh Sándor kulturatanácsnok elnöksége alatt. A közgyűlés részleteiben letárgyalta az 1935/36 tanévi munkatervet, az 1936 évi költségvetést. Az évi

vásároljon

munkatervben az analfabétizmus elleni küzdelem céljából szervezendő tanfolyamok mellett közismereti, gazdasági, egészségügyi, társadalmi aktuális kérdések megoldását célzó előadások szerepelnek. De nagy súlyt helyez a bizottság a névelési, az ifjúság szellemi továbbképzését szolgáló, valamint a gyakorlati (ügyességi) tanfolyamok megszervezésére, melyek a mindennapi életre való nevelés szempontjából igen nagy jelentőséggel bírnak. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam, a Szülők Iskolája áldásos és eredményes ténykedésével a város közművelődési állapotának céltudatos kifejtését óhajtja előmozdítani. A közgyűlés nagy elismeréssel adózott az elnökség sikeres szervezői munkáját illetően.

— **Gyomor- és hélbántalmak.** hasüregbeli vérpangás, izgékony-ság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedősség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorral egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszik.

— **Miklós-napi vacsora a Homokkertben.** A Homokkerti Református Olvasókör Egyletben december 8-án este 6 órakor, a Kormányzó iránt érzelt hódolatának kifejezésére — vacsorával egybekötött Mikulás-napi díszlátványt tart, a Magyar Jövő Szövetség keleti kerülete. Műsor: Megnyitó: Lókodi Sándor. 2. Szabados: Hiszekegy. — Homokkerti egyházzsúr énekkara. 3. Ünnepi beszéd. Törös Károly ig. tanító, az egylet elnöke. 4. Szavai: ifj. Kulcsár Ferenc. 5. Magyar nő-ták. Egylet énekkar. 6. Memento: vitéz Deák Lajos. 7. Tárogató: Méz-sáros János. 8. Záróbeszédet mond Patay Lajos. Vacsora-igény ára (bor nélkül) 60 fillér.

— **Ma lesz a Szent László Kör kulturdélutánja.** félhat órakor, a piarista gimnázium dísztermében. Dr. Baranvai Béláné, a kiváló művészettörténész tart vetített-képes előadást „Egyház és művészet” címmel. Az „Árpád” B. E. városszerte ismert zenekara két szép zeneszámot ad elő dr. Zombor Zoltán vezényletével. Zsoldos László szavalata és Szénássy Barna ifjúsági elnök zárószava teszik teljessé a műsort. A színek ígérkező előadás iránt városzerte nagy az érdeklődés. Belépő díj nincs.

— **„Nem köszönt keztesókolommal, rágalmazásért feljelenteték”** című hírünkkel kapcsolatban megállapítjuk, hogy az ügyben szereplő vádlott Lengyel Istváné, debreceni bejárónő, olyan kijelentést tett a tárgyaláson, hogy „szerinte a barátja félrelépett.” Ez a kijelentés tárgyaláson semmi formában nem hangzott el s egyéb sértő kitételért Lengyel Istváné, — mint megírtuk, — el is ítélték.

„UNIO“-ra

— **Ingyenes analfabéta tanfolyamok.** Debrecen város iskolán kívüli népművelési bizottsága — mint a mulban, úgy a most közelgő tél folyamán is tanfolyamokat rendez, az irni-olvasni nem tudók számára. Ezúton fordul azért a város nagyközönségéhez, munkaadókhöz, hogy analfabéta alkalmazottjaikat vagy ismerőseiket írásban, vagy személyesen jelentsék be a népművelési bizottság titkári hivatalába (Széchenyi u. 20 sz. alatt) illetőleg buzdítsák az illetőket jelentkezésre. A tanfolyamok — melyek teljesen ingyenesek — 3 hónapig tartanak és az előadási órák az esti órákban, tehát oly időben tartatnak, amikor a hallgatók napi foglalkozásukban akadályozva nincsenek. Tankönyv és írószerekkel a hallgatókat a bizottság látja el. A tanfolyam végeztével a hallgatók hivatalos bizonyítványt nyernek. Jeleznünk lehet a már emlelt helyen délelőtt 9-1 óra között.

— **A Kossuth-utcai egyházzsúr női bizottsága félreértések elkerülése végett értesíti mindazokat, akik az özv. Koncz Aurélné leánygimnáziumi igazgató tiszteletére adandó vacsorára jegyet vettek, hogy tervbe vett vacsora december 8-án, vasárnap este fél nyolc órakor az „Angol Királynő”-ben minden körülmények között meg fog tartatni. Egyben kéri az intézőbizottság tagjait, hogy a vacsora jegyekkel való elszámolás végett szombaton, december 7-én délután négy órakor, a régi Dóczy rajztermében szíveskedjenek megjelenni.**

— **A Termény- és takarmánykereskedők szakosztály alakítása.** A KÉKOSZ kebelében tömörült takarmány- és terménykereskedők december 8-án, vasárnap fél 11 órai kezdettel, a csoport Széchenyi-utca 24. szám alatti külön klubhelyiségében, fontos értekezletet tartanak. Targy: a szakosztály megalakulás ügye. A termény- és takarmánykereskedők ezen az értekezleten az ügy fontosságára való tekintettel teljes számban és pontosan megjelenni szíveskedjenek. Magyar Kézműiparosok és Kereskedők Országos Szövetsége Debreceni Csoportja.

— **A Szent Erzsébet Egyesület közleménye.** Szeretettel kérjük kedves tagjainkat, jöjjenek és minél több vendéget hozzanak a Szeretethét befeljező ünnepélyére, melynek rendezésében egyesületünk is résztvevő. A Szt. Erzsébeti szeretet hozzon össze itt is bennünket ma este 6 órakor a Bika szőlő dísztermében tartandó díjtalan előadásra. A november 28-án volt vacsoránk anyagi sikerében felbuzdíztásokkal hozzájárultak: dr. Benedek László professzor 5 P. özv. Hjadi Szabó Józsefné 10 P. M. kir. eszenlőpörg tisztikara 12 P. dr. Neuber Edéné 5 P. Csánk Istvánné 2 P. 40 f. dr. Gergely Jenő 2 P. A karácsonyi kiosztáshoz hozzájárultak eddig a beérkezés sorrendjében az első íven: Halász Miklósné 1 kgr. cukor, 5 kgr. liszt, 1 kgr. szappan; dr. Melán Dezsőné 3 kgr. zsír; dr. Gorvay Lajosné 4 tojás, fél kgr. mák, 1 kgr. cukor, 2 kgr. liszt; Szilágyi Lajosné 8 kgr. liszt, 1 kgr. cukor; Kubinyi Ernőné 5 kgr. liszt; Holtappal Henrikné 5 kgr. cukor; dr. Boross Józsefné 1 kgr. liszt, mák, cukor, amerikai mozsoró; Szűcs Lászlóné 5 kgr. liszt; dr. Tokay Gyuláné 10 csomag sütőanyag; özv. Körner Béláné 5 P. Bogi Ferencné 3 P. Besztercebányai Klein Lászlóné 2 P. Köntsek László 5 kgr. liszt, 1 kgr. cukor; Köztisztviselők szövetsége 5 kgr. liszt, fél kgr. cukor. A további adakozásra kérjük kedves tagjainkat és szeretett hárfogóinkat. A beérkezett adományok nyilvános nyugtáztatást foglaltunk. A jószívű adakozókra Isten áldását kérjük hájas köszönettel az elnökség.

Belvárosi ruhaháznál

Dégenfeld-tér 8.

— **Maradandó értékeket** már néhány pengőért vásárolhat karácsonyra Halász ékszerésznél. Saját érdekében tekintse meg a kirakatokat.

— **Felmentették a rágalmazás vádjá alól.** Vitéz Nagy József mi-kepercsi községi főjegyző nemrégiben feljelentette Lénárt András ácsmestert, mert az állítólag azt állította volna róla, hogy elulajdonította őt libáit. Lénárt a járásbírószági tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő nem azt mondta, hogy a főjegyző elulajdonította a libáit, hanem csak elmondta ismerőseinek, egy korábbi eset történetét, amikor tényleg valami libásere történt. A bíróság azonban megállapította Lénárt András bűnösségét és rágalmazás miatt egyhónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ügy fellebbezés folytán a debreceni törvényszék fellebbezhető tanácsa elé került és dr. Tóth Kálmán büntetőtanácsa Lénárt András felmentette az ellene emelt vád alól.

Legcélszerűbb karácsonyi ajándék Gyermekdivatházban

egy szép gyermekruha, mackó-öltöny, kabát, bunda, karácsonyra mélyen leszállított árak a (Megyeházzal szemben)



Elhunyt matróna. Pénteken délután négy óraker, hosszas szenvedés után, kilencven esztendőskorában elhunyt kaszonyi-kabfalvi Andrassy Hermina, Debrecen úri társadalmának az elmúlt évtizedekben igen széles körben ismert hölgytagja. Halála előkelő, kiterjedt rokonságot börtölt gyászba, köztük özv. váradi Szabó Jánosné és családját, a Schröder és Petruc családokat. Temetése december 8-án, délután félhárom óraker lesz a Köztemető 2/b. számú ravatalozójából a görög katolikus egyház szertartása szerint.

Ma lesz a ref. gimnázium ünnepélye. Műsor: 1. Berzsenyi nótája, előadja Szigethy Gyula vezényletével az iskola zenekara. 2. Bevezetőt mond dr. Péter Zoltán. 3. Kuruc nóták, előadja az énekkar. 4. Orbán László, az iskola vendégének szavalata. 5. Szigethy Gyula: „Rákóczi felátmad”, előadja az énekkar és zenekar, vezényel a szerző. 6. Cinka Panna nótája, zenekarral. 7. Palotás. Tánccolják: Szép György, Münnich Éva és Kovács Éva. 8. „Virágember”, Somogyváry Gyula színműve. Előadják: Felszer Sári, Baskay Antal, gróf Tisza József, Kalas Géza, Fehértői Béla, Fülöp Tibor s Balogh Béla. 9. Rákóczi induló. Az előadás délután öt óraker kezdődik. — Műsorok a gimnáziumban egész nap válthatók. Az ifjúság vasárnap négy óraker az előadást megismétli.

A székesfehérvári hóvihár pusztításai. Székesfehérvárról jelentik: Az egész éjjel és pénteken reggel dúló hatalmas hóvihár Székesfehérváron a telefonhuzalok egy részét elszakította, több mint 300 telefonról nem lehet beszélni. A postafőnökség erről értesítette a budapesti postafőnökséget, amelynek intézkedésére Nagykanizsáról 24 szerelő érkezett Székesfehérvárra a huzalok megjavítására. A megye területén több helyen is elszakadtak a huzalok s a vidék egy részével nem lehet telefonon beszélni.

Rekord magasságot ért el Amerika aranykészlete. Newyorkból jelentik: Az Egyesült Államok aranykészlete a jegybanktanács legújabb kimutatása szerint elérte a 10,000 millió dolláros, soha nem remélt rekordmagasságot. Ezt megközelítő aranyömeget soha nem halmazott fel egyetlen ország sem a történelmi folyamán. Az utóbbi hét folyamán Amerika aranykészlete 135 millió dollárral szaporodott, az európai háborús bonyodalmak kezdete óta pedig 803 dollárral és a dollár aláértékelése óta 3000 millió dollárral. A francia frank állandó ingadozása következtében tovább ömlik Amerika felé az aranyáradat, főleg Franciaországból. Tegnep 70 tonna súlyú arany érkezett Newyorkba Európából, de legnagyobb részt Franciaországból.

A Kossuth-utcai egyházzész kultúrdélutánja. A Kossuth-utcai egyházzész leányköre december 8-án, vasárnap délután félötóra kezdettel az új Dóczy tornateremben jótékonycéllú, műsoros kultúrdélután rendez. A műsor ez: 1. Megnyitó beszédet mond: Baja Mihály lelkipásztor. 2. Schubert: Es-dúr Impromptu, zongorán előadja Nagy Edit, ref. tanítóképzőintézetli növendék. 3. Mosolygó mozaik című novelláját felolvassa dr. Szondy György, ref. leánygimnáziumi tanár. 4. Händel: Rinaldo Recitativ s ária; Schubert: Az én tanyám, éneklí M. Szabó Róza, ref. tanítóképzőintézetli növendék, zongorán kíséri Nagy Edit. 5. „Kálvin és Gení” címen vetített képes előadást tart dr. Farkas Ignác s. lelkesz. 6. Szaval Tömörny Ödön IV. éves theológus. 7. Zárószavakat mond: Biki Gábor vallásitanár. Belépődíj nincs. Műsormegváltás kötelező. Műsor ára 50 és 30 fillér. Az érdeklődőket ezúton is szeretettel hívja meg a vezetőség.

FIZESSEN ELŐ A „DEBRECZENI UJSAG”-RA!

Adomány a Patronázs egyesület számára. Dr. Baltazár Dezső a Patronázs egyesület karácsonyi felruházására 50 pengőt adományozott. A nemes szívu adományért az egyesület elnöksége ez úton is hálás köszönetét fejezi ki.

Primitia. December 8-án, vasárnap délelőtt 10 óraker tartja tiszteletendő Fekete Lajos újdonszentelt áldozópán eső szentmiséjét a görög katolikus templomban. Szentmise után első áldását adja a hívőkre.

A szovjetben megszűnik a vallásérkölesi nevelés. Párisból jelentik: Az amerikai diákok párisi otthonában rendezett vitaestén tegnap dr. Lewis, az amerikai baptista-egyház oroszországi missziójának vezetője előadást tartott tanulmányútjának tapasztalatairól. — Elmondta, hogy Szovjet-Oroszországban tilos a biblíát könyvomatni és mivel a biblíá behozatala is súlyos büntetés alá esik, az amerikai baptista misszionáriusok nagy veszedelmek között csempészik be a szent könyvet. Attól fél dr. Lewis, hogy ha a viszonyok hamarosan nem változnak meg, — akkor 1937-ben valamennyi vallásérközet egyházi tevékenysége és a vallásérkölesi nevelés meg fog szűnni Szovjet-Oroszországban.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem,
Fegyverszünet... ejtem...
Tárgyalásnak Laval atyja:
Van egy remek javallatja...
Jószímatú orral
Tanácskozik Hoare-ral
S írónjukat hegyeztetik:
Érdekeket egyeztetik...
Hulló szavak alján
Nem nyomul a talján,
S mert a négus kiesi, kába,
Ő se készül Dsísigába!
Megmarad a hajlék,
Békülnek a Hailék,
S bibelődve hat árokkal,
Ogadeni határokkal,
Ott, ahol a világ vége:
Helyreáll a világbeke...
(Istius)



Boszorkányok Temesvárott. Bukarestből jelentik: Temesváron két asszony megmérgezett több fiatalot, hogy haláluk után felvegye a biztosítási összeget. A mérgező asszonyokat letartóztatták. A vizgálat során kiderült, hogy a gyilkos asszonyok legalább nyolc női mérgezték meg. Most végük az áldozatok kihimtelését.

Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyénekkel reggel éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz a bélmozgást csakhamar megélénkíti, az emésztőesatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabdabbá teszi és a gondolkodó-és munkaképességet emeli.

Detektív komikus kalandja. Madridból jelentik: Tragikomikus eset történt Barcelonában egy törvényszéki tárgyaláson. A tárgyalóteremben egy detektív tartózkodott, akinek az volt a feladata, hogy a közönség részére fejtartott, zsúfoltság megelt páncérokban megakadályozza a zsbmeztők tevékenységét. A közönség részéről nem is merült fel, semmi panasz, viszont a detektív megrökönyödve vette észre a tárgyalás végén, hogy őt bizony magát meglőzték. A vakmerő zsbolvaj nemcsak a pénztárát emelte ki a detektív zsbéből, hanem — nyilván biztonságot okából — a szolgálati revolvért, sőt a kézbilincset is.

Gazdája számlájára vásárolt egy cselédicány. Id. Varga Imre hentesmester, akinek a Burgondia-utca 12. szám alatt van üzlete, fejfeletést tett a rendőrségen Gorzó Matild cselédicány ellen. Gorzó Matild régebben Szemovits Gusztávnál volt alkalmazva, azonban a szolgálatból elbocsátották. Ezután is sürűn megjeleni Id. Varga Imre üzletében és ott különféle cikkeket vásárolt. Id. Varga Imre azt hitte, hogy még mindig Szemovitsékhöz hordja az árut. Legutóbb aztán kiderült, hogy a leány már a magi számlájára dolgozott és húsz pengővel károsította meg a hentesmestert. Gorzó Matildt őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást.

Corysdor illatszer

kazettát ajándékozzon Ön is névnapokra és mindenkor. Minőségét utólag is garantáljuk. Propaganda ára 5.50, dupla selyen béléssel. Legszebb, legjobb ajándék! Hölgyek kedvence. — Vételkényszer nélkül bemutatjuk. Kizárólagos vezérképviselő Magyarországon részére

PAPP LAJOS ILLATSZERTARAI
Kossuth-utca 1. Csapó-utca 58.
Sylvia corderémszappan és akákrém kizárólagos egyedárusítása!
Törvényesen védett árak!
Címét kérem megjegyezni.

M
A
G
Y
A
R
F
I
L
M



A
L
E
G
J
A
V
Á
B
Ó
L

Főszereplő: Perczel Zita a cukrászlány

Írta: Zágón István. Játsszák még: Somlay Artur, Kabos Gyula Gózon Gyula, Dobos Annie, Perényi László.

Vígyszínház. 5, 7 és 9 óraker

— **Antal István beszámolója.** Vasárnap, december 8-án mondja el beszámolóját Antal István sajtófőnök, igazságügyi államtitkár Jászberényben. A sajtófőnököt elkíséri beszámolójára Bornemisza Géza ipari miniszter is, akivel együtt reggel hét órakor autón indulnak Jászberénybe. Bornemiszaán kívül a nemzeti egység pártjának egész serege képviselőtagja jelentette be, hogy a jászberényi beszámolón részt vesz. Korúbeut 30-40 fiatal NEP-képviselő megy le Antal beszámolójára, amely délelőtt fél tizenegyre kezdődik.

— **En szegény ember vagyok — mondja a görög király.** Londonból jelentik: A Daily Express athéni levelezőjének értesülése szerint György görög király nemrég Tatoi-ban járt, ahol megismerlte vidéki kastélyát. Egy udvari főméltóság figyelmeztette, hogy az épület sürgős javításra szorul, a tető már bedőléssel fenyeget és a munka, amely csak 50 fontba kerülne, nem lűr további halasztást. A király mosolygva felelt: „Kedves barátom, én szegény ember vagyok és még 50 fontom sincsen.”

— **Revolvereszerencsétlenség érte Erdélyi Aladárt volt képviselőt.** Sülyos revolvereszerencsétlenség érte Erdélyi Aladárt a múlt országgyűlés egyik tagját. Az elmúlt hetet Erdélyi Aladár Máriatelepen Páks melletti birtokán töltötte. A pusztán természetesen soha nem hiányzott a revolver hátsó nadrágszéből. Pénteken éjszaka kutyavargatásra öbrédt. Sietve felöltözött, elővette revolverét és kinyitotta a biztosítékot. Amikor kinn a majorban látta, hogy senki sem jár már arra, a revolvert visszatette nadrágszébébe, de a biztosítékot elfelejtette lezárni. Másnap öltözéskor közben a revolver kilesett a zsebéből és váratlanul elcsúszott. A revolvergolyó a jobb lábszárába eszelédt, szerencsétlenül átütötte a főtőrért és a térdcsontban akadt meg. Erdélyi Aladárt a Bakay-klinikára szállították.

KARACSONYRA MÁR

egy pengőért maradandó értéket kap Rothmann ékszerésznél, Plac u. 46. Óra és ékszer díszítések.

— **Súlyos élelmiszerhiány Németországban.** Lipcséből jelentik: A német munkafront nagygyűlésén Lei dr. birodalmi szervezeti vezető beszédet mondott. Mint-hogy a német városokban csak bizonyos mennyiségű élelmiszer — nyersanyag van, — mondotta — senkinek sem szabad ezekkel pazarlóan bánni, hanem a legnagyobb mértékben takarékoskodni. Németországnak vakon kell engedelmessékedni, mint a katonának, abban a tudatban, hogy Hitler Adolfnak, a vezérnek mindig igaza van. Az ostromlott városokhoz hasonló helyzetükből olyan problémák is adódnak, amelyek egyelőre megoldhatatlanok. A nehéz munkát végző munkásnak meg kell kapnia az őt megillető táplálékot, ügyelnünk kell továbbá a szükségletek észszerű irányítására. Nagy tetszéssel fogadták Leinek azt a kijelentését, hogy a jómódúakhoz azzal a felhívással fognak fordulni, hogy a nehéz munkát végzők javára mondjanak le zsírrészükről.

FIZESSEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG“-RA !!

A frontharcosok gyönyörű megemlékezése a Kormányzó névünnepéről

Dr. Rugonfalvi Kiss István előadása a Szeretet Hétről

Nagy számban gyűltek össze a debreceni frontharcos-főcsoport tagjai, tiszték és legények tegnap délután 6 órakor a frontharcos otthonban. Az előkelőségek között ott láttuk Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, a világhírű történettudós és dr. Balogh Gyula kormányzótanácsos, az egyetemi gazdasági hivatal igazgatóját.

A magyar Hiszekegy után dr. Nagy István alelnök nyitotta meg az összejövetelt, báltársi hódolatú emlékezett meg elesett hőseinkről s utána dr. Serly Béla frontharcos tüzér főhadnagy emelkedett szólásra. Válogatott és szívőbi fakadó szép szavakkal emlékezett meg a legfőbb Hadúr magas névnapiáról. Meltatta hatalmas erkölcsi erejét, amely kitartást adott a nehéz nemzetépítő munkáitához. Kiemelte, hogy nagybányai Horthy Miklós nem csak nagy katona, hanem újjáépítő és nagy magyar államférfi, aki alkot és a legádázabb helyzetből vezette a helyes útra a nemzetet! Isten áldását kérte további nehéz és felelősség teljes munkáira, majd háromszoros élien hangzott fel a megjelentek közül a Kormányzó úrra.

A dalárda a Szózatot énekelte, majd dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár, frontharcos főhadnagy hangos és szeretetteljes ováció közepette a Szeretet Hétről tartott élvezetes, szép hasonlatokban gazdag és rendkívül izzó magyarságtól, krisztusi szeretettől áthatott gyönyörködtető beszédet.

A megjelenek siri csendben, szinte áhitattal hallgatták beszédét. Kijelentette, hogy a magyar szókincs egy fendkívül értékes szóval szaporodott, ez az új kifejezés: a Szeretet Héte. Ez az új összetett szó egy új ma-

gyar fogalom! Ez az újszó sokat fog beszélni a jelen és a jövő magyarjának. Szeretet Héte! Mikor a gonoszság meghonosodott, a szeretet meghidegült. Ez a szó a legszörnyűbb harc korszakában született, hogy ebben az ádáz küzdelemben ne csak Treuge deit, — hanem mindenki szeretetét hirdesse! A szeretet ne csak egy hétig tartson, hanem legyen állandó mint a Krisztusi szeretet, ami a Szentlélek legnagyobb ajándéka! Kifejtette, hogy Isten csak a szeretet és az igazság rögös útján lehet megismerni! Tehát a szeretetnek és igazságnak állandónak és életszabályozónak kell lenni. Az erényt Kínában és Franciaországban nyilvánosan megjutalmazták, mi jutalom nélkül is legyünk erényesek!

A Szeretet Héte célja, hogy legalább erre az időre a könyörület szelleme hasson át minden magyart. Kifejtette, hogy a frontharcos szövetség nagy nemzeti céljai mellett azért alakult, hogy méltatlanul szegényedő frontharcos báltársaikon segítsünk. A szeretet hetében minden frontharcos fokozott mértékben tegyen eleget kötelességének.

Szebbnél-szebb történelmi a Krisztusi példák, hasonlatok követték egymást beszédében. Kifejtette, hogy a szeretet hetében ne feledkezzünk meg arról, hogy milyen körülmények között vitték és sodorták hazánkat ebbe a szörnyű insébe. Kövesük tehát egész életünkbe a szeretet és igazság szép erényét, mert az alkalmi alamizsna nem lehet gyógyír szörnyű helyzetünknek. Bizunk abban, hogy rövidesen meglássuk az új Krisztus Magyarország boldog képét.

A Himnusz akkordjai zárták be a lélekemelő szép ünnepélyt.

— **Örök rabságra ítélték az apagyilkost.** A pécsi ítélőtábla pénteken foglalkozott ifjú Fodor Máté József 30 éves eddei földműves apagyilkossága bűnügyével. A kaposvári törvényszék a vádlottat előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosságban mondotta ki bűnösnek és ezért életfogytiglani fegyházra ítélte. A pécsi ítélőtábla az ítéletet helybenhagyta.

— **A bolsevik párt kizárta tagjainak 15 százalékát.** Moszkvából jelentik: Most volt az első évfordulója annak, hogy Kirov párttitkárt. Szóval egyik legmeghíttebb barátját meggyilkolták. A lapok csaknem egész terjedelmükben Kirov emlékével foglalkoznak. Az Izvesztija foglalkozik a gyilkosság után a pártban belüli végrehajtott intézkedésekkel és többek között a következőket írta: Kirov meggyilkolását követte a még alig érezhető baloldali radikális áramlatnak az úgynevezett zivovjevistáknak üdözése. Jelenükre, a központi végrehajtóbizottság titkára elleni büntető ítélet. Szóval, Kirov utódjának számúzóse és végül a bolsevik párt új tisztogató akciója ameiv hónapok óta a szovjet egész területén folyik. A tisztogató mozgalom során egyes területeken a párttagok tizenöt százalékát is kizárták.

— **Ítélet a dorozsmai gyilkosság ügyében.** Ez év áprilisában azt jelentették be a dorozsmai csendőrségben, hogy Polvák Vilmos cséplőgépkészülő revolverrel főbelölte magát és meghalt. A gyanús öngyilkossági körülmények tisztázása végett nyomozás indult. A nyomozás adatai alapján Tóth Zoltán cséplőgéptulajdonos és az elhunyt özvegyét letartóztatták Tóth beismerő vallomást tett. Elsőfokon a törvényszék Tóth Zoltánt életfogytiglani fegyházra, Polvák Vilmosnéét hétévi fegyházbüntetésre ítélte. Az ítélőtábla ma Tóth Zoltán büntetését helybenhagyta, Polvák Vilmosnéét pedig életfogytiglani fegyházra ítélte.

— **Leszakadt az épülő híd pillére, hét halott.** Zárabból jelentik, hogy Generalski Stoj helység mellett a Mrejsza folyó hídjának építésénél tegnap nagy szerencsétlenség történt. A híd egyik pillére leszakadt és hét munkás a megáradt folyóba esett. Mivel zuhanás közben a kötőmegek alá jutottak, nem tudták menekülni és mind a heten odavesztek. Az építkezési vállalat vezetőjét letartóztatták, mert akapósnak látszik az a gyanú hogy slyány anyagot használt a pillérek felépítésénél.

— **Megmenekül a villamos-széktől a bébigyilkos?** Newyorki távirat szerint New Jersey kormányzója új adatoknak jutott birtokába, amelyek egy amerikai újság értesülése szerint megmenekül a Lindbergh-gyermek meggyilkolása miatt halálra ítélt Hauptmann a villamosszéktől. A kormányzó tegnap felkereste Hauptmann a trentoni fegyházban és a látogatás után felkérte a kegyelmi bizottság többi tagjait, hogy ugyancsak keressék fel Hauptmann. A kormányzó kijelentette, hogy Hauptmann továbbra is hangoztatja ártatlanságát.

— **Óriási napfolt.** Spence Jones, a híres angol csillagász, december 1-én óriási napfolt-csoportot észlelt, melynek felületét 200 millió négyzetmérföldre becsüli. A foltok december 9-ig lesznek láthatók. Úgy tudja, hogy ez a legnagyobb folt, amelyet valaha a Napon észleltek.

— **Van még bűnhullám Amerikában!** Newyorkból jelentik: Megdöbbentő képet nyújt az amerikai bűnözés méreteiről a most közzétett bűnügyi statisztika, amely az Egyesült Államok hetven nagy városának a folyó év első felére vonatkozó adatait egyesíti. E statisztika szerint egy napra 3,8 előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság, 2,4 felindulásban elkövetett gyilkosság, 4,3 szexuális bűntény, 41,5 rablótámadás, 27,8 egyéb támadás, 208,9 betörés, 464,5 csalás és 167,5 autólopás esik. Emellett a közlemény utal arra, hogy a gyilkosságokra, rablótámadásokra és autólopásokra vonatkozó számok valamivel kisebbek a megelőző félévinél.

— **Már fűtik a Quen Marv.** — Londonból jelentik: Az épülőfélben lévő „Quen Marv” angol óriáshajó kürtőiből tegnap szálltak az ég felé az első füstfellegek. Szerdán szivattvuzták a roppant nagy óreánjáró tartályait a óriási olajmennviséget — 80.000 gallont —, amely üzembentartásához szükséges és tegnap indultak meg az első fűtési próbák. Ezután a gépezet többi része, a világítás a szellőzés, az emelleteket egymással összekötő felvonóhálozat stb. került sorra, míg a hatalmas hajócsavarok kipróbálása csak hat hét múlva következik. — A Cunard Line egyébként már kinevezte a hajó parancsnokát, Sir Edgar Britten személtvén, aki tegnap lépett először a hajó fedélzetére, hogy elejétől fogva jelen legyen az angol személtvállító hajóflotta büszkeségének próbáin.

Sylvia Coldcrém.

Szappan érzékeny arcbrre a legjobb. Minőségét utólag is garantáljuk. Kizárólagos állandó főlerakat, máshol nem kapható, Közép 40 fillér, óriás 80 fillér.

CORYSDOR KÖLNIVIZ

legújabb divatos extra minőségű tartós illat. Minőségét garantáljuk! Védjegyezve! Máshol nem kapható! Állandó kizárólagos főlerakat

PAPP LAJOS ILLATSZERTARAI Kossuth-utca 1. — Csapó-utca 58. Címet kérem megjegyezni!

Erzsébet Királyné Szálló

BUDAPEST, VI. EGYETEM-UTCA 5. SZAM (a Belváros központjában)

MENÜ 1.60 és 2.— pengő
Olcsó pensiórendszer.

Szoba fűtéssel és napi 3-szori étkezéssel

7.— P

Debrecen város polgáraihoz!

Gyötrelmes érzés kinyújtott le- nyérrel, elfelejtet érdemekre hí- valkozva sort állani az élet el- csettjeivel s kimondani ezt a szót, hogy „adjatok”.

Am vállaljuk a feladatot, mert vállalnunk kell, hiszen segíteni akarunk nyomorultjainkon!

Sokan, nagyon sokan vannak s oly szegények! Nem hoztak vissza a háborúból semmit, csupán át- meg átlingatott bőrüket. Ma- qunk erejéből nem tudunk mind- nyájukról gondoskodni, s ezért kérünk minden jóérzésű magyar embert itt Debrecenben, támo- gassanak bennünket!

Használt fehérneműt, ruhát, ci- pőt, mindent elfogadunk és meg- köszönünk. Nyilvánosan és név- szerint.

Kevés enniváló is sok éhes szá- jat kielégít. A szegénység szerény és igénytelen. Szerezzünk nekik egy boldog karácsonyt.

Katonáknak, egykor életerős, bátorszívű magyar katonáknak, mindig szomorú fekete ruhás öz- vegeknek s elhagyatott árva- knak gyűjtünk! Magyar testvére- ink! Szükséges nekünk még több- bet is mondani?

Mi nem felejthetjük el azokat, akik nem felejtik el nyomorogó bajtár- saikat. — Az Országos Fronthar- cos Szövetség debreceni főcsö- portja, Dr. Serly Béla, mun- kaügyi és jóléti bizottság elnöke.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

— A Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. Ifj. Fazekas József a Mát- rás-egylet főtitkára 12-én, csütörtökön este 6 órai kezdettel a város háza köz- gyűlési termében vetített képer- selymet tart a Mátráról, melyet dégen- forgalmi turista, üdülő és gyógyténye- ző szempontból fog élénk képekben megvilágítani. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés nyilvánul meg. Be- léptdíj nincs.

Meggyilkolta 72 éves apját egy fiatal asszony

Orosháza, december 6. Békéssámsón melletti Cserepes puszta egyik tanyáján agyonverte találták Bokor Bálint 72 éves föld- művest, aki vejével Paulik Józseffel együtt lakott. A gyilkosságot a nyomozás megállapítása szerint az ál- dozat leánya, Paulik Józsefné kö- vette el. Az asszony szekérlőccsel fejbeverte az apját, aki azonnal meg- halt. Amikor férje és kisleánya haza-

érkeztek a tanyára, azzal a mesé- vel állott elő, hogy míg egyedül volt otthon, egy szürkeruhás férfi kopog- tatott be hozzá, ő kikergelte a lakás- ból s közben fejszével megölte az apját. A megindult nyomozás során a csendőrség őrizetbe vette Paulik Józsefet, de az asszony ma délelőtt bevallotta, hogy ő követte el a gyil- kosságot, de nem egyedül, segítő társai is voltak.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

December 7., szombat délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: HAMBURGI MENYASSZONY. Este 8-kor Hársányi Rezső felléptével: HÁROM EMBER A HÓBAN. (Bemutató.)

December 8., vasárnap délután fél 4-kor ócsó helyárrakkal: HÁROM EMBER A HÓBAN. Este 8-kor: HÁ- ROM EMBER A HÓBAN.

December 9., hétfő este 8-kor: HA- ROM EMBER A HÓBAN.

December 9., hétfő este 8-kor: HA- ROM EMBER A HÓBAN. (A. 9. bér- let.)

December 10., kedden délután fél 4-kor ócsó helyárrakkal: A FŐVÁROSI GYERMEKSZÍNHÁZ FELLÉPTÉJE. Este 8-kor: HÁROM EMBER A HÓ- BAN. (B. 9. bérlet.)

December 11., szerda délután fél 4-kor: HAMBURGI MENYASSZONY. Este 8-kor: HÁROM EMBER A HÓ- BAN. (C. 9. bérlet.)

December 12., csütörtök délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: AZ UTOLSÓ SZEREP. Este 8-kor: Sándor Erzsé- komaranykeszű. Sándor Mária, Rös- ler Erdy és Komor felléptével: TRA- VIATA. Operaest.

December 13., péntek este 8-kor Jávor Pál felléptével: A HÁROM SÁRKÁNY.

SPORT

Veszélyben a Bocskay—SBTC mérkőzés megtartása

A Bocskay csapata három héttig ké- szült az SBTC-találkozóra, de most az a veszély fenyeget, hogy a mérkőzést nem lehet megtartani, mert az SBTC pályája hó alatt van és ha Salgótar- jában a havazás továbbra is tart, a mérkőzést el kell halasztani. A Bocskay csapatában változás lesz, mert Orsz és Pap sérültek játékkra nem lehet számítani s így Dóczy teszik jobbösszekötőbe. Janszónak régi sérü- lése újult ki, de a kiváló játékos vál- lalta a játékot s így a csapatösszeál- lításban nem lesz több változás. Tartá- lekül Volentiket viszik el.

Az SBTC is erősen készül a Bocskay ellen. Két új játékos akar szer- ződtetni centernek: a bányászati Far- kast és balsejleőnek Komáromit. Ha a két játékos szerződötése sikerül, akor az SBTC a következő csapattal áll ki a Bocskay ellen: Géczy — Szabó, Vágó — Takács III., Turán, Kecskés — Zsengellér, Thour, Farkas, Wahl- kampf, Komáromi. A Bocskay csapata teljesen újrakészül és ha a szövél- ség értesítője nem érkezik meg a pá- lyára használhatatlanságáról, akkor minden további nélkül elutazik.

DÖNTETLENÜL JÁTSZOTT A BKE CSAPATA

Az Engelmann-jégpályán pénteken este a Budapesti Korcsolyázó Egyet és a bécsi Engelmann Jéglóráng Egy- let csapata Európa-telep mérkőzést játszott amely 1:1 arányban döntetlen- űl végződött.

APRÓBB SPORTRÍREK

Az Austria csapata a Coventry City II csapatától 4:2 (2:1) arányú súlyos vereséget szenvedett. A BSE játékosaiért az Elektromos Török és Hungária harcol. A fut- ball-szakosztály feloszlása legjobban a Millenáris érinti, mert a BSE volt az utvacgyűlésre és így nincs hon- ban játékos kölcsönvenni. A Budai II. sérülteit felgyógyultak és teljes csapattal átkanek ki a III. ker- űlet ellen.

KÖZGAZDASÁG

SZUNET A TŐZSDÉN

A tőzsde enékségének intézkedése- re a Kormányzó névnapja alkalmából ma úgy az értéktőzsdén, mint a gibo- natőzsdén szünetelt a hivatalos forga- lom. A magánforgalomban a taksá- ciónk a tegnapi legmagasabb jegyzések körül alakultak ki, kötés azonban nem igen jött létre.

A gabonapiaci taksációt a liverpool és a rotterdami jelentések hírtja alatt állottak. Az időjárás inkább gyengítőleg hatott a kenyérmagvak ér- tékezésére, másrészt azonban meg- nyugtató hatást keltett a gabonakeres- kedelem körében is. Az ősz véte végre hótakaróhoz jut és a talaj is megkapja a rég várt nedveseséget.

A mai zürichi árfolyamok. Zürich, december 6 (Záróár-folyamok). Páris 20.3525, London 15.2525, New-York 309.12, Brüsszel 52.175, Madrid 42.175, Amsterdám 209.40, Berlin 124.20, Bécs (szilling) 56.70, Achen 2.90, Buka- rest 2.50.

Budapesti állatvásárok. A mai fo- renévárosi állatvásárra felhajtottak 286 darab sertést. Tegnapról visszama- radt 3240 darab. Az irányszat s az árak változatlank.

A horivásárra felhajtottak 470 da- rab horiut. Árat: élősúlyban kg-ként: I. rendű 82—86, közép 69—80, silyánv 55 fillér. A vásár iránvzata élénk volt, az árak kg-ként 3—4 fillérrel emelked- tek.

ÖNKENTES ÁRVERÉS

Hagyatéki ingatlanokra, úgy- mint házibutorok, ékszerak, konvhafelszerelés, stb. tárgyakra kir. közjegyző közbenjöttével f. évi december 7-én, délelőt 10 órakor önkentes árverést tarla- nak a végrendeleti hagyományvo- sok, a Szent Anna-utca 9. számú háznál.

22078—935. tkSz.

ÁRVERÉS

Dr. Terev Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédek végrehajtónak Ko- vács István ácsmeister egyéki lakos végrehajtást szenved ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 427 ar. P. 43 f. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. jbiróság területén levő, Egyek községben fekvő s az egyéki 705. sz. bérletben A + 1. sorsz. 55. hrsz. a felvett 143 m.-ő területű, a Bettelekben 26. sz. alatt fekvő ház- és udvarból a Kovács István nevén álló felerész illetőségre 580 ar. P. kikijáltási árban.

az egyéki 1596. sz. tkvi bérletben A + 1. sorsz., 3491. hrsz. a felvett 1360 négyszögöl területű a Fekőret dűlő- ben fekvő szántóból a Kovács István nevén álló felerész illetőségre 225 ar. P. kikijáltási árban.

az egyéki 2738. sz. tkvi bérletben A + 1. sorsz. 2334. hrsz. alatt felvett 1 hold 1388 négyszögöl területű, a Szóghatár dűlőben fekvő szántóból a Kovács Ist- ván nevén álló felerész illetőségre 550 ar. P. kikijáltási árban.

nyvabezén bérletben A + 2. sorsz. 2535/1 hrsz. a felvett 1 hold 35 négy- szögöl területű, a Szóghatár dűlőben fekvő szántóból a Kovács István ne- vén álló felerészre 300 ar. P. kikijáltási árban elrendelt.

Az árverést 1935. évi december hó 23. napjának délelőt 8 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák Ferenc-u. 17. sz., 1. ajtó) fogják meg- tartani.

Az árverés alá kerdő felérész in- gatlan az árverési áradtmény 1. pont- jában feltüntetett áraknál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelmi számdékok kötelesek bánatpénzü a kikijáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes érté- kű pirosban kikijáltástól letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1935. augusztus hó 9. nap- ján. A debreceni kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Szerkesztésért felelős: MARSCHALKO LAJOS.

KÖNYVESHÁZ

ÖNT IS ÉRDEKLI!

Tudósok, kiváló szakorvosok sokévi tapasztalatait, tanácsait szerezheti meg ezen művekből.

Természetes gyógymód és táplakozás. Dr. Burcsányi P 4.10

Hogyan éljen a szívba- jos ember? Dr. Bo- don P 2.70

Fejfájás, migrén és egyéb ideges fájalmak. Prof. Wilhelm Steckel . . . P 3.10

Reumás bajok házi ke- zelése. Dr. Englander . P 2.50

Rákbetegségről. Dr. Ve- rebély P 0.90

Hogyan éljen a veseba- jos ember? Dr. Lú- kács P 2.70

Tuberkulózis megelőzése és gyógyítása. Dr. Mül- ler P 3.10

A cukorbeteg kszítja. Dr. Horvay Lajos . . . P 2.70

Férfi és nő kozmetikája. Dr. Mezei P 2.70

Ösztön, kultúra, illúziók. Dr. Gartner Pál P 1.90

Fenti könyvek kaphatók a Deb- reczeni Ujság kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.



szombaton, vasárnap: ÚJ ROKON a legjobb magyar hangosfilm Perczel Zita, Dolly, Kabos, Turay Gózon fő- szereplésével. — Megelőzi: MUZSIKA BIRODALMA. — Előadások: 5. 7. 9 órakor. Vasárnap: 3. 5. 7. 9 órakor.

Csoda műsor a Csokonai színházban Ma, szombat délután zóna helyárrakkal felcsendül a „SZÉP VAGY, GYÖNYÖRŰ VAGY, MAGYARORSZÁG“ a Hamburgi menyasszony-ban HARSÁNYI REZSŐ felléptével ma, (szombat) este és minden este csütörtökig: Három ember a hóban December 12-én, csütörtök este szenzációs operaest! Sándor Erzsi Sándor Mária Rösler Endre TRAVIATA Erdy Pál Komor Vilmos nagy opera!



APRÓ HIRDETÉSEK



Egy apróhirdetés 10 szóig hétköznap 40 fillér, vasárnap 60 fillér és egyszerre két reggeli lapban: a Debreczeni Ujságban és a Debreczeni Független Ujságban jelenik meg. Hirdetési ügyekben felvilágosítást a kiadóhivatal: József kir. herceg-utca 16. sz. ad. (Telefon: 23-48.)

KIRÁLY KÁVÉI
MÉGIS A LEGJÓBBAK
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVŐ
ELŐTT PÖRKÖLİK.
DEGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

HAZASSÁG- KOZVETÍTŐ IRODA

Házasulandók
vagy férjhezmenni óhajtók
fáradjanak bizalommal nagy
összeköttetéssel rendelkező iro-
dához. Házasságközvetítő
iroda, Debrecen, Széchenyi-
utca 7. 1099

HAZASSÁG

Nyagdíjas iparos
20-40-ig leányt vagy özve-
gyet feleségül venne, ki tra-
fik átvételére 1000 pengő
kézpénzzel rendelkezne. Cím-
et a kiadóba 30-40-ig jel-
zésre. 3440

NYOMOZÓ IRODA

Gálócsy sikeres nyomozásai,
évtizedes magánpraxisával
szerzett szaktudásával és lelki-
ismeretességével alapszanak. —
Teleki-utca 45. 343

Magánnyomozó Iroda!
Szabó ny. detektív a legmeg-
bízhatóbban nyomoz, meg-
figyel, informál, Kálvin-tér 5.
956

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NÖKNEK

Ügyes
bejáróné fiatal, felvétetik. —
Kömlősi-út 15. 1086

Mindenek
bejáróné azonnali felvétetik.
Piac-u. 66., keresztépület. 1091

Német kisasszony
2 és fél éves kislányhoz vi-
dékre keresztek. Lebovits,
Eötvös-u. 1. 3444

Tiszta,
megbízható mindenest hosszú
bizonyítvánnyal 15-re felve-
szek. Rákóczi 13., fűszerüzlet. 1092

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Jó megjelenésű
üzynököket felveszek. Elfen-
lein Ferenc, Balmazújváros.
Cipőkremüzet. 3440

Szabóságéret,
jó kézimunkást felveszek. —
Hatvan-u. 41. sz. 3431

Hetesnek
üzves, rendez. fiatal ember fel-
vétetik. Ugyanolyan házaspár,
sz. özvegy, szépen, moson-
vasaljon, főzéshez értsen, a
férfi mindenes. Bellegző 57.
Bráner teigazdaság, acsádi
útnál. 1077

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Házvezetőnői,
nevelőnői vagy hasonló állást
kereső 29 éves tanítónő „Sze-
rény” jelzésre kiadóban. 1075

Szojtagós dadának
bő és egészséges tejfel emne-
nek. Andrássy-út 15. 1084

Eljárásitónő
kenyérüzletbe vagy trafikba
emenne biztosítékkal. Cím a
kiadóban. 1091

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Pénztárosnak,
pénzbeszedőnek, raktárosnak
vagy bármely kereskedelmi
állásra ajánkozik szerény
igényű fiatal kereskedő öve-
déssel. Cím: Szentesi, Kön-
tőskert. Kjes-utca 7. 3436

Soffőr,
ki a kocsi teljes javítását is
vállalja, állást keres. Címe a
kiadóban.

Parádés kocsis
állást keresek január 1-re. 37
éves, nős, családtalan, Mészá-
ros Sándor H. Bözörmény,
Székely-utca 9. 1083

Ügyes férfi
pénzbeszedőnek, portánok,
irodaszolgának, raktárosnak
elhelyezkedne biztosítékkal.
Szappanos 13. 1092

BUTOROZOTT SZOBA

Butorozott szoba
kapualatti különbejárattal, ut-
cai, kiadó, Vigkedvű Mihály-utca
10. 1088

Butorozott
tisztá, kényelmes szoba, külön
bejárattal, ellátással is kiadó.
Csapó-utca 19. 946

KIADÓ LAKÁS

Kiadó
azonnal kétszobás, frissen
festett udvari lakás délután 2
órától. Vigkedvű Mihály-utca
16. 1089

2 szobás
lakás, vízvezetékekkel február
1-re kiadó. Eötvös 1. Péterfi-
sarak. 3443

Orvosí rendezők
a Horthy-kórházzal szemben
3 szoba, előszoba, fürdőszobás
lakás Halásznál azonnal ki-
adó. 3438

2x3 szobás,
összkomfortos, másodemeleti
utcai lakás azonnali, vagy
későbbre is kiadó. Verhőczy-
utca 14. 3441

Egy
szép újonnan festett utcai
szoba, konyha, fűszermű-
szobával csendes udvarban ki-
adó azonnali jutányosan
Apaffy-utca 20. 840

Kiadó
azonnalra háromszobás mo-
dern lakás. Ferenc József-út
22-24. III. emelet. Értekezni
Első Takarékpénztár. 678

AJÁNLAT

Cipőszükségletét
legelőcsöbben Nagy Béla cipő-
üzletében szerezheti be. Női,
férfi gyermek duplatalpú va-
dászcipők nagy választékban,
Dezenfeld-tér 11. Nagy Béla.
1011

OLCSÓ CIPŐK!
Kevés költségű udvarban
nyitottam meg üzletemet,
ahol a legjobb minőségű ci-
pőket feltűnő olcsó árban
árusítom! Igyekezzem meg-
győződni, hogy hirdetésem
nem nagyhangú reklám, ha-
nem valóság.
Duplatalpú iskolacipőimre
külön felhívom a szülői fi-
gyelmét.

BURGER ISTVAN,
Piac-utca 42.
(Pannónia-udvar.)

Báránbörbéli
autó, hajtó, szarvasbőrke-
tyűk, fűzők, melltartók, he-
sőkötők, mosható szarvasbőr-
izlapok. Ezüst retikülök béle-
lését, kezyők javítását vállal-
lom. Kicsi Bélián fűzőüzemé.
Kossuth 50. 1037

Ócska vasat,
fémek, gépeket legmagasabb
napi áron veszek, meghívásra
házhoz megyek. Ugyanott
krumplifűzők, üstházak, mju-
denféle új és ócska gazdasági
gépek eladók. Vaskovits Mi-
hály, Bocskai-tér 7. 803

Ebédkoszt
kapható kihordásra a Turul-
vár étkezdéjéből a legelőcsöb-
b árban. Piac-u. 4 sz. I. em.
1057

Kézveretű
vörösréz domborműveket, re-
liefeket, dísz tárgyakat készit-
teszen karácsonyra, Iparmű-
vész. Kivánatra házhoz me-
gyek. Címem a kiadóban. 954

A jói öltözködő urak
figyelmébe!
75 pengőtől készitek finom
gyapjúszövetből a legszebb ki-
vitelben kétszeri próbával —
u. m.: öltönyt, felöltőt és téli-
kabátot. Egy próbarendelés és
állandó vevőm marad. Kun
uriszabó. Piac-utca 58. —
Linoleum-udvar. 510

Szörmebundát
és prémőröket ocsón vása-
rolhat. Alakít, javít Kóváry
szűcsmester. Piac-utca 38. I.
em. 803

Képektervezést,
épülettervezést legelőcsöb-
ben készit Auer Dezső Csapó, 39
fűzőtöltőktanya mellett. 710

Nemesi címerek
családi fák, ósfák, mindenféle
heraldikai munkák festése
szekkerűzen, művészi kivitel-
ben. Magoss György-tér 20.
1316

Elsőrendű
házai és import tűzifa, eger-
csehi, ózdi, berentei szén leg-
előcsöb- Székely- és Csáky
cégnei, Ispotály 3-b. Telefon:
30-31. 705

ÉLELMISZER ITAL

Fajborok
Megkezdtem az új borok ki-
mérését, kérem tisztelet ve-
vőim becses pártfogását. A
borok kitűnnek. Arany János
30., Blazsek termelő. 1064

Fajbor,
Sajáttermésű valódi fajbo-
raim literenként Kadarka 50
fillér és Rainaj rizling 60 fill-
lér. Vételkényezzer nélkül meg-
kóstolható. Rákóczi-utca 20.
979

KERESLET

Pulykát
a legmagasabb napi áron vá-
sárol! a Hanyosözvetkezet a
vázóhíddal szemben lévő bank
hízlalóban. 1087

Megbízható
bérlet keresek felszerelt for-
galmos vidéki szálloda. Ven-
dégelő részére. Cím a kiadó-
ban.

ÓLMOZ
vesz lapunk nyomdája. Jő-
zsef kir. hz. u. 16. 694

ÖZLEY-MÖHELY RAKTÁR

Hentesnek,
mészárosnak szép nagy üzlet-
helyiség a Horthy-kórházzal
szemben. Használ azonnal
kiadó. 3439

Bolthelyiség
kiadó Széchenyi-utca 14. sz.
alatt. 1068

Jó bevezetett
hőlygfodrászat nagy vevőkör-
rel családi okok miatt eladó.
Kozmetikai felszerelés külön.
Cím a kiadóban. 3427

Ferenc József-út 4
szám alatt kiadó egy utcai
üzlet-helyiség. Értekezni a
Debreceni Első Takarékpénz-
tárnál. 1199

RÁDIÓ

Philips
2+1 lámpás rádió 200-2000-ig
nagyon olcsón eladó. Monty ez-
redes 7. 3441

HANGSZER

Pianinót
bérének sürgősen Ajánlatot a
kiadóhivatalba „Ernö” jelzé-
re. 1085

BUTOROK

GYERMEKKOCSIK,
báliklik modern csőbutorok,
kerti butorok, ánybetétek
matracopárnák stb. leniohb
minőségben, ovári árban ked-
vező fizetési feltételek mel-
letti a Vas- és Rézbútorgyár
Rt.-nál Ispotály-u. 5. és váro-
si terakutában Royal-épület
szerezhető be.

Műbútorokat
is saját-készítésű, garantált
minőséget tart raktáron. Hé-
lőszobák, konyhák, előszobák
garantált minőségben, olcsó
árban Csapó-u. 67. szám (a
kanyarban) Bajtint József asz-
falosmesternél. 320

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktoriát motorkerékpáriját
javíttassa Pusztainál (Posta-
rik) Nyíl-utca 15. szám alatt.
Telefon 16-76. 808

ELADÓ ÁLLATOK

2 drb
prima sertés, kb. 140-180 kg.
eladó. Kar-u. 13. 1082

Fajlagombok
tűlszaporodás és helyszűke
miatt mélyen leszállított ár-
ban eladók. Apafi-utca 20.

Eladó
egy darab tizhónapos 110 ki-
los zsirsértés. Hadházi-u. 31
-b. 1078

ELADÓ HÁZ

Eladó
a Szent Anna-utca 9. sz. mo-
dern felszerelésű bérház. Fel-
világosítást ad a Széchenyi-
utca 14. sz. alatti ügyvédi
iroda. 1069

Bethlen-u. 14,
alatti két utcára nyíló ház
1000 négyzetes telekkel, el-
adó. Eljas, Karczag. 3328

Debrecen legszebb
helyén, Kálvin-tér 14. sz. ház,
mely áll 1 utcai 4 szobás és 1
udvari lakásból, jutányosan
eladó. — Értekezni Budai
Ezsiás-utca (33) 51. szám. 154

Nyilastelepén,
Márton Kálmán-utca 38.
szám alatti sarok üzletház,
melyben kőfáttan italmérés,
fűszerüzlet és a Népkör he-
lyisége van, eladó az üzletek-
kel együttesen. Bővebb a
heveztinén a tulajdonostól
tudható meg. 1765

Központban,
Darabos-utca 6 számú ház
180 □ telekkel, 3 szobás és
1 szobás lakással, kedvező
fizetési feltételekkel eladó.
Ertekezhetni Kossuth utca 49
sz. délelőtt 9-10 óra közt. 584

KÜLÖNFÉLE

Városi bunda,
tornyos, vaskonyha, folyton-
os kályha eladó. Piac 21.
1-C. 1090

Eladó
1 férfi télikabát, 1 kihúzható
asztal, 1 karósszék, 1 új har-
monika. Simonyi-út 18. 869

Nyomatott a Magyar Nemzet
körforgógépén.
Könyv- és Lapkiadóvállalat R.-T.
Technikai vezető: Liptay András